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1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 6/2006 
Tema.- Ple ordinari de 27 de juliol de 2006  

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 27 DE JULIOL DE 2006 

Hora de començament : les 21.10 hores del dia 27 de juliol de 2006 
Hora d'acabament:  les 23.50 hores del dia 27 de juliol de 2006. 
Lloc de reunió:  Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS:  
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Arseni Garcia i Matas, 1r.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de 
Territori i regidor delegat d’Urbanisme i Recursos Humans-CiU. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n.tinent d’alcalde i regidor delegat de 
Joventut, Mitjans de Comunicació, Participació Ciutadana i adjunt a 
l’Alcaldia-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol , 3ª.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de 
Serveis a la Persona i regidora delegada de Cultura, Festes i 
Ensenyament- CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas , 4t.tinent d’alcalde, titular de la Ponència de Règim 
Interior i Hisenda i regidor delegat de Promoció Econòmica, Mercat 
Setmanal, Fira del Ram i Esports-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador , regidor delegat d’Obres Públiques, 
Manteniment de la vila i Serveis Municipals, Medi Ambient i Governació-
CiU. 
Sr. Joan Tusell i Barber , regidor delegat de Pagesia-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora , regidora delegada d’Hisenda- CiU. 
Sra. Conxita Rodríguez i Cara -PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Josep Joan Romaguera i Ferrer -PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Jaume Romaguera i Ferrer -PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans - PSC(PSC-PSOE)-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera -M.A.p.T. 
Sr. Albert Turon Travesa -M.A.p.T. 
Sr. Bernat Costas i Castilla -ERC-AM. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany,  interventor.-acctal. 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA  
Sra. Mercè Jimenez i Subirós , 5ª.tinent d’alcalde i regidora delegada de 
Benestar Social i Sanitat-CiU. 
Sr. David Grimal i Verdura -PSC(PSC-PSOE)-PM. 
 

TAULA DE CONTINGUT 
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1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 4 i 5/2006 
Tema: Ple ordinari de 25 de maig de 2006 i Ple extr aordinari d’1 de juny de 
2006. 

������� : comencem l’ordre del dia del Ple ordinari d’avui dia 27 de juliol 
excusant la inassistència de la regidora Mercè Jiménez, del regidor David 
Grimal i excusant també al regidor Carles Aulet que no arribarà a l’hora que 
estava convocada la sessió plenària i s’incorporarà durant la sessió. 
 
Abans de començar el Ple,  hi ha una intervenció en nom de l’Ajuntament i 
com a alcalde felicito la Conxita Rodríguez perquè des de fa unes 
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setmanes és diputada del Parlament de Catalunya. És la primera diputada 
que ha tingut el municipi de Tordera i, per tant, és un honor per a Tordera 
tenir un membre del seu municipi al Parlament de Catalunya. Des d’aquí, 
per tant, li donem l’enhorabona i li desitgem encerts en aquest temps que 
queda de mandat i si arribés el cas, pel proper, però, en tot cas, pel que 
estem actualment. 
 
Passaríem, per tant, a l’ordre del dia establert. El primer punt de l’ordre del 
dia seria l’aprovació de l’esborrany de les actes del Ple ordinari de 25 de 
maig i del Ple extraordinari del dia 1 de juny de 2006. Hi ha alguna qüestió 
a comentar respecte de les actes? Les podríem aprovar? Doncs queden 
aprovades les dues actes. 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueixen  esmenes 
ni observacions a les actes del Ple ordinari de 25 de maig de 2006 i  del Ple 
extraordinari d’1 de juliol de 2006,  i esdevenen  aprovades per 
assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del RD 2568/86, 
de 28 de novembre. 
 
 

DESPATX D'OFICI 

���
!���	��
���"�
�
��
�#
��
� ����
��
�����

 
������� : passem al següent punt que és el despatx d’ofici. Si el secretari 
en vol donar lectura ... 
 
El secretari, d’ordre de l’alcalde llegeix el següent: 

1. Es dóna compte al Ple de l’organització de la VI Jornada 
d’Associacionisme Local, el passat 27 de maig al Teatre Clavé. A 
l’acte hi van participar més de 40 representants de les entitats locals 
que van assistir a diferents ponències sobre gestió d’entitats i 
participació ciutadana.  

2. S’informa al Ple sobre l’assistència de l’alcalde a la reunió de 
seguiment del Pacte Nacional d’Educació que va tenir lloc el passat 
30 de maig al Departament d’Educació en compliment del 
nomenament de l’alcalde com a representant de l’ACM al 
Departament d’Educació.  

3. Es dóna compte al Ple sobre l’assistència de l’alcalde a la reunió 
convocada per la Federació de Municipis i Províncies el passat 2 de 
juny a Madrid. Durant la trobada es van distribuir les subvencions en 
matèria de joventut als Ajuntaments adscrits  i per les quals s’ha 
atorgat a Tordera la quantitat de 5200 � .  

4. El dia 3 de juny es va organitzar al parc de la Sardana la segona 
Jornada per a la Diversitat. Es dóna compta al Ple de l’assistència 
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dels regidors a aquest acte, així com es fa palesa la felicitació i 
l’agraïment a totes les entitats que van participar voluntàriament al 
bon funcionament de l’activitat.  

5. S’informa al Ple sobre la reunió mantinguda entre l’alcalde de 
Tordera i els responsables tècnics de l’Agència Catalana de l’Aigua 
el dia 6 de juny a Barcelona. Durant la reunió es va tractar l’aplicació 
de la Tarifa Unitària de l’Aigua al municipi.  

6. Es dóna compte al Ple de l’assistència  de l’alcalde a la reunió de la 
Comissió Mixta d’Ensenyament formada pels representants de les 
associacions municipalistes de Catalunya, FMC i ACM, i la 
Generalitat de Catalunya, el dia 8 de juny a Barcelona.  

7. S’informa al Ple de la reunió mantinguda entre l’alcalde de Tordera i 
el director de planificació de l’Agència Catalana de l’Aigua el dia 15 
de juny. Durant la trobada es va tractar l’ampliació de la planta 
potabilitzadora de Tordera així com l’estat actual de la xarxa 
d’aigües del municipi.  

8. El 18 de juny es va celebrar el Referèndum per a l’aprovació de la 
modificació de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya. Es dóna compte 
al Ple que un 81’9% dels votants van donar suport a l’Estatut, mentre 
que el vot contrari es va situar al 13’8%. El vot en blanc va registrar 
el 4’2% dels vots emesos. La participació al referèndum a Tordera 
va ser de 43’9� .  

9. Es dóna compte al Ple de l’assistència de l’alcalde a la reunió de la 
subcomissió de la comunitat d’usuaris de la conca de la Tordera que 
es va celebrar a l’Ajuntament de Tordera el dia 20 de juny,  en tant 
que Tordera hi participa amb funcions de secretaria.  

10. S’informa al Ple sobre l’assistència de l’alcalde i regidors a l’acte de 
lliurament de les orles als alumnes que aquest any finalitzen els seus 
estudis a l’Institut Lluís Companys, el dia 22 de juny.  

11. S’informa al Ple sobre l’assistència de l’alcalde i regidors a l’acte de 
celebració de l’arribada de la Flama del Canigó a Tordera el passat 
23 de juny i que cada any organitza l’Associació La Nostra Dansa.  

12. S’informa al Ple sobre la celebració de les festes veïnals de Sant 
Andreu, Sant Jaume, Mas Martí, Sant Pere, Fibracolor i Sant Tou 
que s’han celebrat els caps de setmana compresos entre els dies 24 
de juny i 9 de juliol. Es dóna compte de l’assistència de l’alcalde i els 
regidors als diferents actes que s’han organitzat per les pròpies 
Associacions de Veïns, a les quals es felicita per la feina feta en tots 
els àmbits.  

13. Es dóna compte de l’assistència de l’alcalde a la reunió convocada 
per l’alcalde de Fogars de la Selva, el dia 27 de juny i durant la qual 
es van tractar diferents qüestions relatives a la subcomissió de la 
baixa Tordera de comunitat d’usuaris de la conca de la Tordera. En 
aquest sentit, es dóna coneixement sobre l’assistència de l’alcalde a 
la reunió convocada per la subcomissió d’Estatuts de la conca el 
passat 28 de juny a Blanes. Durant la reunió es van començar els 
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treballs de redacció dels estatuts que han de regir la comunitat 
d’usuaris de la conca de la Tordera.  

14. S’informa al Ple sobre l’assistència de l’alcalde i les regidores de 
Benestar Social i Cultura al dinar de germanor amb l’Associació de 
Gent Gran l’Esplai. Es fa extensiva la felicitació del consistori a 
l’entitat per la tasca que duu a terme durant tot l’any a favor de la 
gent gran de Tordera.  

15. L’alcalde de Tordera es va reunir el passat 4 de juliol amb el 
Secretari General de Mobilitat i Infraestructures de la Generalitat de 
Catalunya, Manel Nadal per tractar la situació del projecte de 
desdoblament de la N-II al seu pas per Tordera. Actualment, aquest  
projecte es troba en fase d’estudi d’impacte ambiental al Ministeri de 
Medi Ambient.  

16. Es dóna compte al Ple sobre l’assistència de l’alcalde a una nova 
reunió de seguiment del Pacte Nacional d’Educació, el dia 6 de juliol 
a Barcelona. 

17. L’entitat Penya Barcelonista de Tordera celebra aquest any el 10è 
aniversari. Per aquest motiu, es fa extensiva la felicitació d’aquest 
consistori per a l’entitat i es dóna compte de l’assistència de l’alcalde 
i els regidors a la inauguració de l’exposició que l’entitat va 
organitzar el dia 7 de juliol amb motiu del seu aniversari.  

18. L’Associació de Voluntariat de Tordera es va encarregar un any més 
de l’organització de l’activitat “Mulla’t per l’esclerosi Múltiple”, el 9 de 
juliol passat a la piscina municipal de Tordera. S’agraeix la feina feta 
any rere per l’associació en el manteniment i organització d’aquesta 
iniciativa solidària al municipi.  

19. Es dóna compte al Ple de la reunió mantinguda entre l’alcalde, la 
regidora d’Ensenyament i la directora de planificació de Centres 
Educatius de la Generalitat de Catalunya el dia 11 de juliol a 
Barcelona. Durant la reunió es van tractar diferents qüestions sobre 
la construcció de les noves escoles públiques de Tordera.  

20. S’informa al Ple sobre la reunió mantinguda el dia 14 de juliol a 
Madrid entre l’alcalde i el sotsdirector d’impacte i avaluació 
ambiental del Ministeri de Medi Ambient per tractar la situació del 
projecte de desdoblament de la carretera N-II a Tordera.  

21. S’informa al Ple de l’assistència de l’alcalde i regidors a la 
inauguració de les obres de l’Església parroquial de Sant Esteve de 
Tordera i que va tenir lloc el dia 23 de juliol amb l’assistència del 
Bisbe de Girona.  

22. Des del passat 25 de maig, l’alcalde ha atès 42 visites particulars i 
ha assistit a 37 reunions convocades des dels diferents àmbits. 

�

������� : gràcies secretari. 
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��� �������������������(  ...ens podríem estalviar això del despatx 
d’ofici, que el secretari llegeixi tots aquests punts... ens podem mirar els 
punts i que només surtin a l’ordre del dia els que ens interessin. És la 
manera de fer els plens més àgils... 
 
������� : bé, es recull la proposta. De fet, els plens poden ser més àgils en 
general i aquests és un dels punts que el poden allargar. Bé, recollim la 
proposta i ho proposarem pel proper Ple de canviar el sistema. 
 
Respecte del despatx d’ofici hi ha dues qüestions on hi ha errades, la 
reunió de la Subcomissió d’Usuaris de la conca de la Tordera es va 
celebrar a Tordera i no pas a Blanes; i la reunió amb el Ministeri, no va ser 
de Foment,  sinó de Medi Ambient. En tot cas, rectificar-ho. Són errors que 
han passat per alt. 
 

Quan són les 21.15 hores, s’incorpora a la sessió el regidor Carles Aulet 
Salvador. 

 

COMUNICACIONS  

$��
%�� ��
	
�����

 
 
������� : passem al punt de comunicacions. Comunicar o explicar 
justament perquè en el despatx d’ofici se n’ha parlat de quina és la situació 
que tenim amb l’Agència Catalana de l’Aigua, amb l’estació depuradora 
d’aigües residuals i amb la tarifa d’utilització de l’aigua. Començo per 
l’estació depuradora que ara ja s’ha adjudicat. És una qüestió que hem 
parlat durant molts mesos, que és l’ampliació de la planta depuradora 
d’aigües residuals. Ja està adjudicada, per tant, pensem que es 
començaran les obres immediatament. Hem arribat al final del procediment 
administratiu i ara ja només cal que es comencin, que s’iniciïn les obres per 
part de l’empresa pública de la Generalitat o l’adjudicatària que decideixi. 
 
Quant a la tarifa d’utilització de l’aigua, hi ha hagut diverses reunions 
perquè s’ha aplicat a Tordera des de l’inici de l’any. L’Ajuntament encara no 
ha pagat cap de les quotes o de la tarifa que s’havia proposat, ni 
l’Ajuntament de Tordera ni el de Fogars de la Selva. Estem intentant encara 
negociar, i una de les coses que havíem pactat en el Consell en el seu 
moment era la possibilitat que l’Agència Catalana de l’Aigua connectés o 
participés de la planta potabilitzadora que l’Ajuntament ha de fer a Tordera. 
Això havia seguit aquest procés. Semblava que hi hauria una participació 
econòmica per part de l’Agència Catalana de l’Aigua, de la Conselleria de 
Medi Ambient. Amb el canvi de conseller a la Generalitat es va demanar 
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una següent reunió i es va fer una proposta que no és viable, ho hem sabut 
després i que, per tant, la qüestió queda oberta i és que des de l’Agència 
Catalana de l’Aigua se’ns deia que ara sí que podíem connectar amb la 
planta potabilitzadora al Consorci de la Costa Brava, que està a Jalpí,  i que 
alhora està connectada amb la dessaladora de Blanes. Semblava que 
aquesta era la solució. Tot i que l’Ajuntament i el poble de Tordera no hi 
estava massa d’acord, però en contacte amb els gestors de la planta 
potabilitzadora ens diuen que poden subministrar aigua al municipi de 
Tordera durant tot l’any, menys juliol i agost, perquè no hi hauria prou cabal 
per donar aigua a Lloret i Tossa, i a Tordera durant aquests mesos, malgrat 
que estiguin connectades amb la planta dessaladora de Blanes. En tot cas, 
això es podria produir en el moment que es fes l’ampliació de la 
dessaladora, que està iniciada i que serà un fet d’aquí a uns mesos, però el 
que tenim ara  damunt la taula és el mateix que el que teníem: una 
proposta  de planta potabilitzadora finançada per l’empresa adjudicatària 
del servei d’aigües de Tordera i des de les captacions pròpies de 
l’Ajuntament fer el subministrament al municipi sense passar per la planta 
de Consorci de la Costa Brava. Aquesta és la proposta que es manté en 
peu i es la proposta que seguirem defensant davant l’Agència Catalana de 
l’Aigua  i seguirem incidint amb la proposta que  havíem portat  en conversa 
amb el conseller Milà que era participar  econòmicament l’Agència 
Catalana i interconnectar justament la mateixa planta potabilitzadora de 
Tordera amb la del Consorci de la Costa Brava i la dessaladora, i podria ser  
fins i tot que en un moment donat Tossa i Lloret necessitessin aigua de 
Tordera. Seria una altra possibilitat que  inicialment en la proposta que 
havia  fet  el conseller era viable i havia de ser la solució definitiva. 
 
Explicar també que se  seguirà la xarxa d’aigües per tota la zona del voltant 
de Barcelona, que per tant aquesta tarifa unitària s’anirà aplicant a tots els 
municipis que treguin aigua de la xarxa que s’ha de fer, és a dir, el que es 
proposa és connectar les aigües de Tordera amb les del Ter/Llobregat, 
connectar el Maresme Nord amb el Maresme Sud, que es pugui 
subministrar aigua des  d’un pont a l’altre, passar per Hostalric, passar per 
tota la zona de la Tordera. Per tant, que aquestes canonades donin servei 
als municipis i que només pagaran aquesta tarifa unitària, aquesta tarifa 
d’utilització, els municipis que connectin aquesta xarxa. Per tant, seguim 
amb una situació diferent, Tordera i Fogars de la Selva, i seguirem 
treballant perquè no se’ns cobri com a xarxa el que hi ha dins l’aqüífer. 
 
Seria l’única comunicació que faríem i ja passem als temes ordinaris.  

TEMES ORDINARIS 
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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.6.4.EXPEDIENTS PERSONALS 

������� : concretament el quart punt de l’ordre del dia  és la declaració de 
compatibilitat per activitat privada de l’arquitecte tècnic municipal. El regidor 
té la paraula. 
 
����	
� ����
�� 
�������
�(  sí, gràcies. En data 1 de juliol de 2006 es va 
fer efectiva  l’excedència voluntària de l’arquitecte tècnic municipal, Joan 
Salvador Gelabert, i el 8 de maig de 2006 es va contractar el Sr. Sergi 
Marin Ventura com arquitecte tècnic, amb contracte laboral temporal, i des 
del dia 1 de juliol amb nomenament de funcionari interí. En aquell moment, 
des del 2001, estava exercint feines per compte propi, inscrit en el col·legi, i 
ens va demanar que durant les seves hores lliures, unes dotze hores a la 
setmana, poder complir amb els seus compromisos que ja tenia 
anteriorment. Nosaltres li hem recalcat que el més important és que no 
agafés compromisos dins de la població de Tordera, la qual cosa ell s’hi ha 
compromès. 
 
������� : intervencions en aquest punt? En Bernat Costas.... 
 
 ���	��� ������� ����
����������
(  sí, bon vespre a tothom. Més enllà 
dels compromisos que pugui haver assumit el treballador amb el regidor, és 
obvi que la Llei taxa molt clarament  els conceptes a partir dels quals es pot 
sol·licitar una compatibilitat de la tasca pública amb una altra tasca privada 
i, per tant, vist el que inclou l’expedient i òbviament es compleixen tots els 
conceptes legals, per part nostre no hi ha cap motiu que pugi fer dubtar de 
la necessitat de provar aquesta compatibilitat de funcions. 
 
������� : gràcies. Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina. 
 
 ���#����
	����!��������
���#�$(  tot i que la llei d’incompatibilitats és 
clara, l’arquitecte tècnic està en el seu dret de demanar aquesta 
compatiblitat. El cert és que nosaltres veiem que l’hem contractat a una 
jornada complerta  a l’Ajuntament i pot ser que l’exercici d’altres activitats 
professionals faci que aquesta persona no dediqui el cent per cent de les 
seves facultats tècniques a  la feina que ha de desenvolupar a l’Ajuntament 
i entenem que pel sou que se’l retribueix – crec que està al voltant dels 
2.000 euros nets – entenem que podria fer dedicació exclusiva en el 
municipi  i,  a més,  donada la feina important que genera actualment l’Àrea 
d’Urbanisme. Per tant, sí que creiem que en la contractació d’una persona 
nova, en aquest cas un arquitecte tècnic, l’Ajuntament hauria de demanar 
més compromís a aquesta persona a l’Àrea d’Urbanisme. Per tant, 
entenem que fora convenient que la dedicació fos a part de jornada 
complerta, que fos dedicació exclusiva a l’Ajuntament de Tordera. Per tant, 
no acabem d’estar d’acord amb aquesta compatibilitat i en aquest cas ens 
hi abstindrem. 
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������� : per part del PSC, la Sra. Rodríguez... 
 
��	�
��� ���������� ���������(  Bona nit. (...) Entenem que és un 
professional,  que possiblement això vingui donat pels compromisos  que 
havia assolit i la llei li permet... doncs nosaltres no hi tenim cap 
inconvenient. 
�
������� : d’acord, gràcies. En tot cas, de la intervenció del M.A.p.T  es 
deriva que hi ha dues abstencions. Per tant, quedaria aprovat per tretze 
vots a favor i dues abstencions. 

ACORD 
Fets: 
1. Per Decret 416/2006, de 5 de maig, es va contractar el Sr. Sergi Marin 

Ventura per ocupar la plaça d’arquitecte tècnic municipal,  grup B, amb 
caràcter laboral temporal i a temps complert, per acumulació de tasques 
en el Departament d’Urbanisme, amb efectes del dia 8 de maig de 
2006.  

2. En data 30 de juny de 2006, mitjançant Decret d’Alcaldia 589, se’l 
nomena funcionari interí per ocupar la plaça d’arquitecte tècnic, a temps 
complert,  fins cobrir la plaça pel procés reglamentari. 

3. En data 12 de juliol de 2006, RGE núm. 4366,  el Sr. Sergi Marin 
Ventura sol·licita el reconeixement de compatibilitat del seu lloc de 
treball en aquest Ajuntament i l’exercici d’activitats privades. 

4. En data 14 de juliol de 2006,  el cap de Recursos Humans emet informe 
en relació a l’autorització de compatibilitat per a l’exercici d’activitat 
privada. 

 
Fonament de Dret: 

1. Ll’art.329  del Reglament de personal de les entitats locals, aprovat 
pel Decret 214/1990, de 30 de juliol, recull els supòsits en els quals 
es pot reconèixer la compatibilitat per al desenvolupament 
d’activitats privades.  

2. L’art. 330 d’aquest Reglament fa esment dels casos on no es 
possible el reconeixement de compatibilitat. 

3.  La Llei 21/1987,  de 26 de novembre,  d’incompatibilitats del 
personal al servei de l’Administració de la Generalitat, es aplicable  
també a les activitats  del personal al servei de les corporacions 
locals i el capítol IV regula tot el que fa referència a la compatibilitat 
d’activitats privades.   

4. Articles 11, 12, 13 i 14 de la Llei 53/1984, de 26 de desembre, 
d’ncompatibilitats del personal al servei de les administracions 
públiques. 

 
El Ple de la Corporació, en ús de les atribucions conferides  per l’article 333 
del Decret 214/ 1990, de 30 de juliol, i per majoria absoluta dels assistents, 
amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni 
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Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas 
Ribas, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de 
CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer,  
Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-
PSOE)-PM i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, i l’abstenció 
dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T,  

ACORDA: 
PRIMER. Declarar compatible l’activitat privada  per compte propi 
sol·licitada per Sergi Marín Ventura, el qual ocupa una plaça d’arquitecte 
tècnic interí en el Departament d’Urbanisme de l’Ajuntament de Tordera, 
amb subjecció a les següents limitacions: 
- La suma de jornades de l’activitat pública principal i l’activitat privada  no 
pot superar la jornada ordinària de l’Administració incrementada en un 
50%. 
- Mai podrà realitzar activitats privades professionals compreses a l’article 
330 del Reglament de personal  al servei de les entitats locals. 
 
SEGON. Notificar les resolucions preses a l’afectat amb els advertiments 
processals de rigor. 
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2. HISENDA 
2.1.1.INVENTARI DE BÉNS 

������� : passem  al cinquè punt de l’ordre del dia que és incorporació a 
patrimoni dels  resultats pendents d’aplicació de l’exercici 2004, al balanç 
de situació a 31 de desembre de 2005, de l’Ajuntament de Tordera, de 
l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris i de l’Ens Autònom Ràdio 
Tordera. La regidora d’Hisenda té la paraula. 
 
 ����
�� �����'� 
������
�(  bé, és un pas merament comptable, on es 
traslladen els resultats de l’exercici 2004 al balanç de situació de 31 de 
desembre de 2005 i en aquests s’hi recullen els imports dels béns 
inventariables  adquirits  durant aquest exercici, tant pel que fa a 
l’Ajuntament com pel que fa als seus organismes.  
 
������� : intervencions? Bernat Costas? 
 
 ���	��� ������� ����
����������
(  per manifestar el vot favorable 
d’Esquerra Republicana. 
 
������� : gràcies. Per part del M.A.p.T ? 
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 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  el nostre vot serà favorable en ser 
una qüestió comptable. 
 
������� : gràcies.  Per part del PSC? 
 
��	�
����������������������(  com és habitual, amb tots aquests temes 
que són purament comptables, el nostre vot serà favorable. 
 
������� : d’acord. Amb tots els punts favorables, aprovaríem el punt per 
unanimitat. 

ACORD 
�  Ajuntament de Tordera 

 
INCORPORACIÓ A PATRIMONI DELS RESULTATS PENDENTS 
D’APLICACIÓ DE L’EXERCICI 2004: 
 
 Vista  la Situació del Patrimoni i Resultats segons Balanç de Situació de 31 
de desembre de 2005,   
 
Vist l’informe del secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar 
la incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i 
trobant conforme els objectius del mateix,  
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, Jaume 
Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar la proposta d’incorporació al Patrimoni de 297.308,95 �   
produïts en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de la 
seva realitat Patrimonial.  
SEGON- Els resultats pendents d’aplicació que s’acorden corresponen als 
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats 
extraordinaris i Modificacions de drets i Obligacions de pressupostos 
tancats  dels següents exercicis :  
 

a) Exercici 2.004 Benefici/Pèrdua 297.308,95  
    
Suma Benefici  297.308,95  
    
Total Resultats Pendents d’Aplicació 297.308,95 
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TERCER.- Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les 
operacions comptables  necessàries per a dur a terme el contingut d’aquest 
acord. 
 
 

�  Organisme Autònom de Serveis Comunitaris 
 
INCORPORACIÓ A PATRIMONI DEL RESULTAT PENDENT 
D’APLICACIÓ DE L’EXERCICI 2.004: 
 
Vista la Situació del Patrimoni i Resultats segons Balanç de Situació de 31 
de desembre de 2005, 
 
Vist l’informe del secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar 
la incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i 
trobant conforme els objectius del mateix,  
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, Jaume 
Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER- Aprovar la proposta d’incorporació al Patrimoni de -19.577,24,- �  
produït en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de la 
seva realitat Patrimonial.  
SEGON- El resultat pendent d’aplicació que s’acorda corresponen als 
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats 
extraordinaris i Modificacions de drets i Obligacions de pressupostos 
tancats del següent exercici:  
 

a) Exercici 2.004 Benefici/Pèrdua  19.577,24 
    
Suma Pèrdua  19.577,24  
Suma Benefici    
    
Total Resultats Pendents d’Aplicació 19.577,24 

 
TERCER.- Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les 
operacions comptables  necessàries per a dur a terme el contingut d’aquest 
acord. 

 
�  Ens Autònom Ràdio Tordera 
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INCORPORACIÓ A PATRIMONI DELS RESULTATS PENDENTS 
D’APLICACIÓ DE L’EXERCICI 2004: 
 
Vista la situació del patrimoni i resultats segons balanç de situació de 31 de 
desembre de 2005, 
 
Vist l’informe del secretari en el sentit que és competència del Ple efectuar 
la incorporació al Patrimoni de qualsevol resultat pendent d’aplicació, i 
trobant conforme els objectius del mateix, 
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, Jaume 
Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar la proposta d’incorporació al patrimoni de 7.039,74 �  
produït en l’exercici indicat amb la finalitat de donar una imatge fidel de la 
seva realitat Patrimonial. 
SEGON.- El resultat pendent d’aplicació que s’acorda correspon als 
ingressos i despeses d’operacions corrents de l’exercici, resultats 
extraordinaris i modificacions de drets i obligacions de pressupostos 
tancats del següent exercici: 
 
a) Exercici 2004 Benefici/pèrdua 7.039,74 
   
Suma pèrdua   
Suma benefici  7.039,74 
   
Total resultats pendents d’aplicació  7.039,74 
 
TERCER.- Que el Servei d’Intervenció procedeixi a efectuar totes les 
operacions comptables necessàries per dur a terme el contingut d’aquest 
acord. 
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2.HISENDA 
2.1.1.INVENTARI DE BÉNS 

�
������� : i passem al sisè que és l’aprovació de  l’actualització de l’inventari 
general de béns patrimonials, a 31 de desembre de 2004, de l’Ajuntament 
de Tordera, de l’Organisme Autònom de Serveis Comunitaris i de l’Ens 
Autònom Ràdio Tordera. La regidora d’Hisenda té la paraula. 
 
����
�� �����'� 
������
�(  la informació que trobem es resumeix en dues 
parts: per una banda tenim l’actiu, que és la relació física de tots els béns 
immobles (mobles, vehicles, etc.) que l’Ajuntament adquireix durant 
l’exercici, i per altra banda hi ha el passiu que recull les obligacions que té 
l’Ajuntament per atendre el deute viu amb les entitats financeres. Aquests 
inventaris són tant de l’Ajuntament  com dels seus organismes. I són 
passos a realitzar  comptablement parlant. 
 
������� : molt bé, gràcies. Intervencions? 
 
���	��������������
����������
(  per manifestar el nostre vot favorable. 
De fet, més enllà de les obligacions pressupostàries que hi hagi al darrera i 
en l’inici d’aquests assentaments comptables aquestes són les xifres 
definitives i  cal donar-los el tràmit d’aprovació. Per tant, el nostre vot és 
favorable. 
 
������� : gràcies. El M.A.p.T ? 
 
 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  nosaltres també ho aprovarem. 
Essent una qüestió comptable com abans, el nostre vot serà favorable. 
 
������� : gràcies. Per part del PSC? 
 
��	�
��� ���������� ���������(  evidentment també és una operació 
comptable. Per tant, el meu vot serà favorable. Però és curiós perquè estan 
fent un inventari de tot un any,  i concretament la variació que es planteja 
amb els béns immobles és exclusivament de   79.870 �  que no sé a què 
correspon. Quin bé immoble hem incorporat per aquest import? 
 
������� : si l’interventor vol intervenir? 
 
 �	�����	���(  si els sembla, senyors regidors, aquesta informació li puc 
facilitar .... 
 
��	�
����������������������(  ... no té més problema. Era constatar que 
em sobtava... 
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 �	�����	���(  hem de tenir present que els “immobles” vol dir també tota 
aquella sèrie d’adquisicions que afecti a immobles, vull dir tota modificació 
que sigui inventariable: adquisicions.... 
 
��	�
��� ���������� ���������(  està clar que no hem adquirit cap 
immoble per aquest import.... 
 
 �	�����	���(  aquí segur que no.... Ara d’immediat no li puc dir. 
 
������� : de memòria no  recorda tot l’expedient de tot l’any 2004. 
 
��	�
����������������������(  en qualsevol cas,  ja ens ho dirà. 
   
������� : per tant, en no haver-hi vots diferents s’aprovaria el punt per 
unanimitat. 

ACORD 
Es dóna lectura a l’Inventari de Béns pertanyent a aquest Ajuntament i als 
seus organismes autònoms, que ha confeccionat el senyor secretari, amb 
referència a la situació a 31 de desembre de 2004, i que ofereix el següent 
resum general: 

 
�  Ajuntament de Tordera 

 
EPÍGRAFS  Núm. de Béns que 

Comprèn 
 VALORACIÓ 

     
1. BÉNS DE DOMINI PÚBLIC     
  1.1. BÉNS D’ÚS PÚBLIC     
       1.1.1. PARCS I JARDINS  29  738.394,21 
       1.1.2. PLACES I VIALS URBANS  183  24.103,11 
       1.1.3. VIALS NO URBANS  0  0,00 
       1.1.4. ALTRES BÉNS D’ÚS PÚBLIC  29  206.190,50 
  1.2. BÉNS AFECTES A SERVEI PÚBLIC     
       1.2.1. BÉNS IMMOBLES  46  6.378.691,70 
       1.2.2. DRETS REALS  7  0,00 
       1.2.3. BÉNS MOBLES  1921  1.443.163,93 
       1.2.4. DRETS DE PROPIETAT 
IMMATERIAL 

 46  67.785,26 

       1.2.5. SEMOVENTS  0  0,00 
2. BÉNS COMUNALS  0  0,00 
3. BÉNS PATRIMONIALS     
   3.1. IMMOBLES  9  307.836,88 
   3.3. MOBLES HISTÒRIC - ARTÍSTICS  2  41.241,58 
4. BÉNS I DRETS REVERTIBLES  0  0,00 
     

TOTAL ACTIU ……….   2272  9.207.407,17 
     

5. OBLIGACIONS DE L’ENS LOCAL  13  4.587.474,85 
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TOTAL PASSIU ……...   13  4.587.474,85 

     
TOTAL PATRIMONI    4.619.932,32 
 

�  Ens Autònom Ràdio Tordera 
 

 
EPÍGRAFS 

 Núm. de Béns que 
Comprèn 

 VALORACIÓ 

     
1. BÉNS DE DOMINI PÚBLIC     
  1.1. BÉNS D’ÚS PÚBLIC     
       1.1.1. PARCS I JARDINS  0  0,00 
       1.1.2. PLACES I VIALS URBANS  0  0,00 
       1.1.3. VIALS NO URBANS  0  0,00 
       1.1.4. ALTRES BÉNS D’ÚS PÚBLIC  0  0,00 
  1.2. BÉNS AFECTES A SERVEI PÚBLIC     
       1.2.1. BÉNS IMMOBLES  1  39.412,82 
       1.2.2. DRETS REALS  0  0,00 
       1.2.3. BÉNS MOBLES  289  92.921,84 
       1.2.4. DRETS DE PROPIETAT 
IMMATERIAL 

 4  1.910,83 

       1.2.5. SEMOVENTS  0  0,00 
2. BÉNS COMUNALS  0  0,00 
3. BÉNS PATRIMONIALS  0  0,00 
4. BÉNS I DRETS REVERTIBLES  0  0,00 
     

TOTAL ACTIU ……….   294  134.245,49 
     

5. OBLIGACIONS DE L’ENS LOCAL     
TOTAL PASSIU ……...   0  0,00 

     
TOTAL PATRIMONI    134.245,49 
 

�  Ens Autònom de Serveis Comunitaris 
 

 
EPÍGRAFS 

 Núm. de Béns que 
Comprèn 

 VALORACIÓ 

     
1. BÉNS DE DOMINI PÚBLIC     
  1.1. BÉNS D’ÚS PÚBLIC     
       1.1.1. PARCS I JARDINS  0  0,00 
       1.1.2. PLACES I VIALS URBANS  0  0,00 
       1.1.3. VIALS NO URBANS  0  0,00 
       1.1.4. ALTRES BÉNS D’ÚS PÚBLIC  0  0,00 
  1.2. BÉNS AFECTES A SERVEI PÚBLIC     
       1.2.1. BÉNS IMMOBLES  1  772.500,74 
       1.2.2. DRETS REALS  0  0,00 
       1.2.3. BÉNS MOBLES  454  239.084,23 
       1.2.4. DRETS DE PROPIETAT  0  0,00 
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IMMATERIAL 
       1.2.5. SEMOVENTS  0  0,00 
2. BÉNS COMUNALS  0  0,00 
3. BÉNS PATRIMONIALS  0  0,00 
4. BÉNS I DRETS REVERTIBLES  0  0,00 
     

TOTAL ACTIU ……….   455  1.011.584,97 
     

5. OBLIGACIONS DE L’ENS LOCAL  0  0,00 
TOTAL PASSIU ……...   0  0,00 

     
TOTAL PATRIMONI    1.011.584,97 
 

ESTAT DE CONSOLIDACIÓ 
 

EPÍGRAFS  Núm. de Béns que 
Comprèn 

 VALORACIÓ 

     
1. BÉNS DE DOMINI PÚBLIC     
  1.1. BÉNS D’ÚS PÚBLIC     
       1.1.1. PARCS I JARDINS  29  738.394,21 
       1.1.2. PLACES I VIALS URBANS  183  24.103,11 
       1.1.3. VIALS NO URBANS  0  0,00 
       1.1.4. ALTRES BÉNS D’ÚS PÚBLIC  29  206.190,50 
  1.2. BÉNS AFECTES A SERVEI PÚBLIC     
       1.2.1. BÉNS IMMOBLES  48  7.190.605,26 
       1.2.2. DRETS REALS  7  0,00 
       1.2.3. BÉNS MOBLES  2664  1.775.170,00 
       1.2.4. DRETS DE PROPIETAT 
IMMATERIAL 

 50  69.696,09 

       1.2.5. SEMOVENTS  0  0,00 
2. BÉNS COMUNALS  0  0,00 
3. BÉNS PATRIMONIALS     
  3.1. IMMOBLES  9  307.836,88 
  3.3. MOBLES HISTÒRIC - ARTÍSTICS  2  41.241,58 
4. BÉNS I DRETS REVERTIBLES  0  0,00 
     

TOTAL ACTIU ……….   3021  10.353.237,6
3 

     
5. OBLIGACIONS DE L’ENS LOCAL  13  4.587.474,85 

     
TOTAL PASSIU ……...   13  4.587.474,85 

     
TOTAL PATRIMONI    5.765.762,78 
 
Vist l’informe del secretari on es fa constar que en relació amb els 
antecedents immediats constituïts per la relació obrant a l’Inventari de Béns 
aprovat a data  26 de maig de 2006, les diferències numèriques degudes a 
les variacions experimentades a l’exercici 2004 són les següents: 
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EPÍGRAFS 
 Inventari de Béns 

31.12.03 
  

Variacions 
     
1.1.1. PARCS I JARDINS  611.169,21  127.225,00 
1.1.2. PLACES I VIALS URBANS  24.103,11  0,00 
1.1.4. ALTRES  108.024,50  98.166,00 
1.2.1. IMMOBLES  7.110.735,25  79.870,01 
1.2.3. MOBLES  1.688.383,45  86.786,55 
1.2.4. DRETS IMMATERIALS  66.191,18  3.504,91 
3.1.    IMMOBLES  238.686,88  69.150,00 
3.3.    MOBLES HISTÒRIC - ARTÍSTICS  41.241,58  0,00 
5.2.    PRÉSTECS TERMINI SUPERIOR A 1 
ANY 

 (4.154.872,61)  (432.602,24) 

     
TOTALS ……….  5.733.662,55  32.100,23 

 
Atès el que disposa el capítol 2, article 100 i següents del Reglament del 
patrimoni dels ens locals, aprovat per Decret de la Generalitat de Catalunya 
336/88, de 17 d’octubre. 
 
Després de detinguda deliberació, a la que es van efectuar les 
comprovacions i aclariments que els senyors regidors estimaren oportunes,  
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, Jaume 
Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER.-  Aprovar l’Inventari de Béns de l’Ajuntament i dels seus 
organismes autònoms en els mateixos termes que ha estat confeccionat. 
SEGON.-  Que es remeti còpia del mateix al Departament de Governació 
de la Generalitat de Catalunya, en compliment del disposat a l’article 105.3 
de l’esmentat Reglament. 

#��
!��	"�
�	
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�� �
�3
�������
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�	� �	���	
�4� ���	
��
�	
"��
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2. HSENDA 
2.1.5.1. EXPEDIENTS DE DESAFECTACIÓ 
������� : passem al setè punt de l’ordre del dia que és la desafectació  d’un 
bé immoble de naturalesa rústega de la finca “La Carbonera”. La regidora 
d’Hisenda té la paraula. 
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 ����
�� �����'� 
������
�(  actualment, com bé deia el secretari,  aquest 
terreny està adscrit  al servei públic d’abocador  de deixalles i vist que fa 
aproximadament uns quinze anys que no s’utilitza com a tal, proposaríem 
desafectar-lo als efectes que en el seu moment l’Ajuntament el pogués 
vendre amb la qualificació de sòl forestal sense el segell d’un abocador. 
Després d’aquesta aprovació, ho enviaríem al Registre de la Propietat 
perquè faci la inscripció corresponent i una vegada s’obtingui aquest tràmit 
es pot iniciar l’expedient de venda. 
 
������� : gràcies. Intervencions? ERC? 
 
 ���	��� ������� ����
����������
(  per manifestar el vot favorable 
d’Esquerra Republicana  en aquest punt. 
 
������� : gràcies. Per part del M.A.p.T  en Josep Alsina. 
  
 ���#����
	����!��������
���#�$(  hi votarem a favor. 
 
������� : per part del  PSC? 
 
��	�
��� ���������� ���������(  es tracta de l’aprovació inicial de la 
desafectació. En aquest sentit el nostre vot serà favorable. No 
qüestionaríem la venda. Seria un altre punt. Per tant, en aquest moment  el 
nostre vot seria favorable. 
 
������� : de la venda ja en parlaríem quan arribés el moment. Per tant,  
aprovaríem el punt per unanimitat del Plenari. 
 

ACORD 
Aquest Ajuntament ha tramitat el preceptiu expedient per procedir a la 
desafectació del bé demanial consistent en l’immoble de naturalesa rústega 
descrit com a : 

“Terreno procedente del Manso Buch, o Carbonera en término de 
Orsavinyá, distrito de Arenys de Mar. Consta de tierras aglevadas, viña, 
campo y bosque, alcornoque y yermo. Mide aproximadamente ocho 
hectáreas diez y nueve áreas y sesenta y cuatro centiáreas, y es la 
mitad de la superfície de la finca matriz. Linda al Norte, Sur y Oeste con 
tierras de herederos de Doña Antonia Brugadas, y al Este resto de la 
finca matriz. 

Inscrita en el Registro de la Propiedad de Arenys de Mar, Tomo 867, 
libro 64 de Tordera, Folio 222, Finca 5318, Inscripción 1a. “ 
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Que fou adquirit a Luís Moragas Puig a títol de segregació i compravenda 
en data 16 de març de 1979, qualificat com a bé demanial i que actualment 
es troba adscrit al servei públic municipal d’abocador de deixalles. 
 
L’oportunitat i la legalitat de l’alteració de la qualificació jurídica del bé han 
estat acreditades mitjançant sengles informes emesos pel secretari de 
l’Ajuntament de Tordera de data 8 de juny de 2006. 
 
L’expedient ha estat sotmès a informació pública, sense que s’hagi formulat 
cap al·legació. 
 
D’acord amb el que disposa l’article 204.5 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya, correspon al Ple municipal la competència per aprovar 
l’alteració de la qualificació jurídica dels béns municipals, essent necessari 
el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la 
corporació, pel fet de tractar-se de la desafectació d’un bé demanial, tal 
com disposen els articles 47.3.k) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora 
de les bases del règim local, i 114.3.m) del Decret legislatiu 2/2003. 
 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, Jaume 
Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER.-  Desafectar el bé demanial consistent en l’immoble de 
naturalesa rústega descrit com segueix:  

“Terreno procedente del Manso Buch, o Carbonera en término de 
Orsavinyá, distrito de Arenys de Mar. Consta de tierras aglevadas, viña, 
campo y bosque, alcornoque y yermo. Mide aproximadamente ocho 
hectáreas diez y nueve áreas y sesenta y cuatro centiáreas, y es la 
mitad de la superfície de la finca matriz. Linda al Norte, Sur y Oeste con 
tierras de herederos de Doña Antonia Brugadas, y al Este resto de la 
finca matriz. 

Inscrita en el Registro de la Propiedad de Arenys de Mar, Tomo 867, 
libro 64 de Tordera, Folio 222, Finca 5318, Inscripción 1a. “ 

Que fou adquirit a Luís Moragas Puig a títol de segregació i compravenda 
en data 16 de març de 1979, qualificat com a bé demanial i que actualment 
es troba adscrit al servei públic municipal d’abocador de deixalles, i inscrit a 
l’Inventari de Béns amb el número 17 de l’epígraf 1.2.1). 
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SEGON.- Disposar la pertinent modificació de l’Inventari de Béns, així com 
que es faci constar al Registre de la Propietat la modificació de la 
qualificació jurídica del bé, que passa a ser patrimonial. 
�

8��
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2. HISENDA 
2.1.3.1.EXPROPIACIONS 

������� : passem al vuitè punt de l’ordre del dia que és  l’aprovació inicial 
dels béns i drets afectats pel projecte del vial d’accés  al nou CEIP del 
veïnat de Sant Pere. El regidor d’Urbanisme té la paraula. 
 
����	
� ����
�� 
�������
�(  gràcies. Aquest punt presenta l’estudi 
d’expropiació corresponent a les obres del projecte d’expropiació del vial 
d’accés  al nou centre d’educació del veïnat de Sant Pere com a 
desenvolupament de l’esmentat projecte aprovat definitivament per Decret 
d’Alcaldia. Les obres a realitzar es poden resumir en els següents 
conceptes: obertura d’un vial de 10 metres d’amplada  tal com es defineix 
en el Pla general i formació de voreres a banda i banda de metre i mig 
d’amplada i calçada de 7 metres d’amplada. Les persones propietàries ja 
s’han anomenat, la superfície a expropiar era de 367 m2 i l’import total és 
de 15.967,39 �  . 
 
������� : gràcies. Intervencions? ERC? 
 
 ���	��������������
����������
(  gràcies. Des del primer moment quan 
s’ha parlat del CEIP, ara ja La Roureda,  tots els acords que s’han hagut 
d’adoptar en el Ple han comptat amb el vot favorable d’Esquerra 
Republicana. Aquest no serà diferent i per tant hi votarem a favor, tot i que 
voldria fer dues preguntes sobre aquesta qüestió i entenc que com a mínim 
una d’elles  es en relació a aquest punt, l’altra potser a Precs i Preguntes. 
En tot cas,  la formulo i vostès decidiran. Les dues fan referència a les 
previsions temporals amb les que treballen. Estem parlant d’expropiar per 
realitzar  un vial. Amb quina previsió pot estar enllestida l’obra del vial? I 
òbviament per tant connectat. ¿Amb quina previsió temporal es treballa de 
que  el CEIP pugui estar enllestit i iniciar-se el curs? Ho dic perquè se 
senten comentaris de tot tipus: hi ha discussions de si està finalitzat amb el 
curs ja començat, de si s’ha de traslladar o no... totes aquestes qüestions 
que preocupen i,  en tot cas, saber amb quina previsió temporal treballa el 
govern. 
 
������� : per part del M.A.p.T ? 
 
 ���#����
	����!��������
���#�$(  amb la qüestió de la construcció del 
nou CEIP, i aquest vial és totalment necessari per tirar endavant aquest 
nou centre escolar en el municipi de Tordera. Fins ara el nostre grup amb 
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aquestes qüestions hi havíem votat a favor. Però sí que en aquest punt, 
amb l’inici d’aquest  procediment expropiatori, disposar dels terrenys per 
construir aquest centre d’ensenyament també vol dir disposar i fer factible 
els accessos. El que veiem aquí, i també comparant-ho amb el procediment 
expropiatori que se seguirà en el següent punt de l’ordre del dia, parlarem 
del vial que es vol obrir entre el carrer Mes i la carretera de Fogars. 
Entenem que si més no la valoració del tècnic municipal parteix d’una 
premissa que no és del tot correcta, perquè en primer lloc ens està valorant 
els terrenys que volem expropiar com a sòls rústec, sòls agrícoles a l’igual 
com era la finca expropiada per fer el nou CEIP, i en segon lloc es deixa 
per comptar el 5% d’apremi d’afecció  que en qualsevol expropiació s’ha 
d’afegir a la valoració. Si partim d’aquesta base, per la corresponent 
negociació amb els propietaris afectats pot ser un punt de partida erroni i 
entenem que són qüestions que s’haurien de subsanar perquè si volem que 
la gestió d’aquesta expropiació  vagi el més ràpidament possible, que és el 
que tots volem,  el que entenem és que la expropiació s’ha de resoldre amb 
un mutu acord entre l’Administració  i la propietat. Per tant, sí que 
demanaria que les valoracions s’intentessin fer el més acurades possibles, 
que siguin el més cenyides a la realitat i per tant en aquesta qüestió hem 
vist per exemple com uns terrenys que estan qualificats gran part d’ells com 
a sòl urbà, tot i que és una qualificació estranya  perquè es qualifica de 
zona verda privada, una cosa estranya,  els estem valorant a 43,37 � /m2 i 
en canvi en l’expropiació dels terrenys del vial que hi ha entre el carrer Mes 
i la carretera de Fogars la valoració és de 193,13 � /m2, és a dir, la 
diferència és substancial. Estem parlant de sòls urbans, si bé és cert que 
tenen diferents aprofitaments urbanístics. Penso que ens hauríem d’ajustar,  
perquè el procés expropiatori es pot demorar bastant i pot fer que els 
propietaris no arribin a un acord amb l’Ajuntament i tots estem interessats 
en què aquest tema es resolgui el més aviat possible. 
 
������� : entenem el vot com de....  
 
 ���#����
	����!��������
���#�$(  el nostre vot serà d’abstenció. 
 
������� : per part del  PSC, la Sra. Rodríguez.... 
 
��	�
��� ���������� ���������(  el nostre vot serà favorable. Es evident 
que la construcció del CEIP és una necessitat i també és evident que es 
necessita el vial perquè això es pugui dur a terme. El que ens va sobtar és 
que s’iniciés un procediment d’expropiació quan sempre ha estat norma de 
l’Administració intentar arribar a acords puntuals amb tots els veïns 
precisament per evitar el procés d’expropiació.  En aquest sentit creiem que 
s’hauria hagut de fer un esforç de negociació perquè el tema s’hagués 
resolt sense la necessitat d’iniciar aquest expedient. En qualsevol cas,  si el 
fet d’iniciar l’expedient serveix perquè aquesta negociació es porti a terme i 
avançar  el procés, doncs el nostre vot serà favorable. 
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������� : d’acord. Intentaré explicar breument les preguntes que han fet. 
L’inici del funcionament de l’escola està previst pel curs 2007/2008, seria el 
nou curs que començaria el  setembre del 2007, d’aquí a un any 
aproximadament. Aquesta era la primera qüestió, i la segona quan es tindrà 
el vial expropiat i quan podrem fer ús d’una part del vial perquè l’altra ja és 
públic... es calcula que a finals d’anys es podrà entrar o tenir l’expropiació o 
l’acord del vial, que després explicaré on estem. Això no vol dir que no es 
puguin iniciar les obres, perquè hi ha un accés ja possible i en tot cas el 
que estem fent és ampliar l’accés  perquè quan estigui acabada l’obra 
definitivament tot es mesuri de com està projectat, però no impedirà l’inici 
de les obres el fet de l’expropiació. Per tant, obres començades:  a finals 
d’aquest any/l’any vinent, és una escola industrialitzada. Funcionament de 
l’escola:  a inici de curs del 2007. No canviarem d’escola durant el curs. 
 
Quant a la intervenció del M.A.p.T, les valoracions són absolutament 
tècniques i l’arquitecte municipal i l’advocat assessor han fet aquesta 
valoració depenent de la qualificació urbanística. Aquí sí que no hi ha una 
intervenció política, sinó absolutament tècnica que si s’ha de revisar no hi 
ha cap tipus de problema perquè ho revisin els tècnics que ho han valorat. 
No hi hem intervingut en absolut els representants del poble. L’altra qüestió 
és que si manca el 5%... això sí que es demanarà als tècnics que han fet la 
valoració, que l’han fet lliurement, sense intervenció de  ningú, que ho 
revisin perquè sigui correcte. Val a dir, i això em serveix per contestar la 
intervenció del  PSC, que iniciem l’expedient d’expropiació,  però la 
negociació està en marxa, en molts dels casos tancada fins i tot.  El que 
passa és que entenem que  jurídicament és important que s’iniciï 
l’expedient perquè no ens trobem que per altra banda no s’arribi a l’acord 
necessari i que ens trobem per exemple que l’any 2007 no puguem iniciar 
el curs perquè no tenim l’accés arreglat. Per tant, s’està fent tot el procés 
de negociació perquè mai s’ha expropiat directament  des de l’Ajuntament 
de Tordera, com a mínim des del govern actual, no hem arribat mai a cap 
tipus d’expropiació i per tant seguirem amb el mateix criteri de sempre: 
arribar als acords necessaris de consens per tal de gaudir de l’espai sense 
arribar a expropiar directament. Però alhora també  ho hem de fer de 
manera que hi hagi la garantia que això estarà en el termini que tenim 
previst i que serà accessible i es podrà utilitzar per la totalitat dels ciutadans 
en el moment que sigui necessari. I amb això ja contesto la intervenció del 
Partit Socialista. És el tarannà de sempre, i la història de l’Ajuntament en 
general demostra que les expropiacions, tret d’una molt concreta de fa 
molts anys que s’ha ratificat en els últims mesos,  ha anat per la via de 
l’acord que és el més adient per a tots plegats. 
 
Per tant, en haver-hi vots diferents anunciats, aprovaríem el punt per tretze 
vots a favor i dues abstencions. 
 

ACORD 
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Iniciació de l'expedient expropiatori per a l'adquisició d’una part  de la finca  
afectada per les obres d’urbanització del vial d’accés al nou CEIP del veïnat 
de Sant Pere. 
 
 
Fets: 
1. La Comissió d’Urbanisme de Barcelona, en data 22 de desembre de 

2005,  va aprovar definitivament la modificació puntual del Pla General  
per tal d’instal·lar-se un equipament escolar  a la parcel·la 132, del 
polígon 3, inclosa fins el moment en el cadastre de rústica.  

2. En data 24 de maig de 2006, mitjançant Decret d’Alcaldia núm. 455,  es 
va aprovar definitivament el projecte d’urbanització dels vials d’accés al 
nou CEIP del veïnat de Sant Pere.  

3. La regidoria delegada d'Urbanisme  proposa l'aprovació inicial de la 
relació concreta i individualitzada dels béns i drets afectats per 
l'adquisició d’una part de la finca afectada per les obres del projecte 
d’urbanització d’aquest vial d’accés al nou CEIP, situat al veïnat de Sant 
Pere. 

 
Fonaments de dret: 

1. L'article 103  del DLEG 1/2005,  de 26 de juliol, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei d’Urbanisme, estableix que l'aprovació de plans 
urbanístics, d’un projecte d’urbanització o d’un projecte de 
delimitació de sòl per al patrimoni públic  implicarà la declaració 
d'utilitat publica de les obres i la necessitat d'ocupació dels terrenys i 
edificis corresponents als fins d’expropiació o imposició de servituds.  

2. D’acord amb el que disposen els articles106 del Decret legislatiu 
1/2005, de 26 de juliol, 194 del Reglament de gestió urbanística i 29 
de la normativa del Pla general d'ordenació,  l'expropiació forçosa és 
la tècnica o institut jurídic adequat per a l'adquisició dels terrenys 
que representen una actuació aïllada en sòl urbà. 

3. La finalitat de l'adquisició, és l’ocupació del vial i la seva urbanització 
completa. 

4. Els articles 106 del Decret Legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, 194 del 
Reglament de Gestió Urbanística  i 10,17 i següents de la Llei 
d'Expropiació Forçosa estableixen el procediment general a seguir. 
 

El Ple de l'Ajuntament per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles 
Aulet Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora de CiU; dels 
senyors Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, Jaume 
Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM, del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM i l’abstenció dels senyors 
Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T.  
��

ACORDA: 
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PRIMER.- Aprovar inicialment la relació concreta i individualitzada dels 
béns i drets, i també la relació de llurs propietaris afectats per a l'adquisició 
d’una part de la finca afectada per les obres del projecte d’urbanització del 
vial d’accés al nou CEIP del veïnat de Sant Pere,  que es detalla a l'annex 
d'aquesta resolució. 
SEGON.- Publicar la relació de béns i propietaris al tauler d'anuncis de la 
corporació i al BOP perquè dins el termini de vint dies les persones 
interessades puguin formular al·legacions sobre la procedència de 
disposició dels béns i el seu estat material o legal. 
TERCER.- Si no es produeixen reclamacions es considerarà aprovada 
definitivament la relació i s'iniciarà l'expedient oportú d'expropiació forçosa 
de part de la finca afectada per aquestes obres d’urbanització. 
QUART.- Notificar la resolució presa als afectats amb els advertiments 
processals de rigor. 

ANNEX 
RELACIÓ DE PROPIETARIS AFECTATS PEL PROJECTE 
D’URBANITZACIÓ DEL VIAL D’ACCÉS AL NOU CEIP DEL VEÏ NAT DE 
SANT PERE. 
 

Finca del projecte núm. : P1 

Polígon : 3 

Parcel·la : 00108 

Superfície total : 1,2736     Ha  

Titulars :  

 Nues propietàries: 

- C.F.M., amb NIF ########, amb domicili al carrer #######. 
###### 

- J.F.M., amb NIF ########, amb domicili al  carrer ########### 

- MP.F.M., amb NIF ##########, amb domicili al carrer 
#############. 

Usufructuari:  

- P.F.C., amb NIF #########, amb domicili al carrer ############# 

 Superfície a expropiar : 367,25     m2 

Superfície de servitud : 0,00     m2           

Superfície d’ocupació temporal : 0,00 m2  

Naturalesa : vial urbà  
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2. HISENDA 
2.1.3.1.EXPROPIACIONS 

������� : passem al novè punt de l’odre del dia que és l’aprovació inicial 
dels béns i drets afectats per l’obertura del vial d’accés des del carrer Mes 
al sector de la carretera de Fogars. El regidor d’Urbanisme té la paraula. 
 
����	
� ����
�� 
�������
�(  aquest punt presenta l’estudi d’expropiacions 
corresponents per tal d’executar l’obertura del vial d’accés  des del carrer 
Mes al Pla parcial de la carretera de Fogars. L’expropiació es realitza per 
tal d’executar les obres d’urbanització  d’un carrer de 7 m d’amplària . La 
finalitat del present punt és donar a conèixer els béns i drets afectats per 
l’execució de les obres, els titulars, que afecten aproximadament uns 193 
m2 i l’import total és  d’uns 16.898 � . 
 
������� : gràcies. Intervencions per part d’ERC?  
 
 ���	��� ������� ����
����������
(  sí. En primer lloc vull demanar un 
aclariment. La documentació que consta a l’expedient i també la que està a 
la preacta la superfície a expropiar és de 87,5 m2. El regidor deia ara 100 i 
escaig. En tot cas, aclarir-ho. 
 
����	
�����
��
�������
�(  és un error que en el moment de llegir-ho me 
n’he adonat. Són 87,5 m2 el total de la superfície a expropiar. 
 
 ���	��� ������� ����
����������
(  doncs vull constatar el mateix que el 
punt anterior. Només estem parlant de l’obertura d’un vial que a més 
servirà  per connectar en principi el que serà l’Àrea Bàsica de Salut. Amb 
tot això també hem manifestat des del primer moment  el nostre acord. No 
deixa de sorprendre’ns el que es posava de manifest en el punt anterior pel 
que feia a la valoració a la baixa de l’expropiació pel vial  del veïnat de Sant 
Pere el regidor Josep Alsina. Nosaltres ens sorprenia a l’alça la valoració 
realitzada d’una superfície tant petita. En tot cas, entenem que també, i així 
ho vam manifestar a la Comissió Informativa,  que s’han iniciat els tràmits 
per arribar a un acord i en tot cas ens preocupa que si la voluntat és la 
d’arribar a un acord negociat per aturar el tràmit d’expropiació  i per tant 
funcionar per la via normal, si ja directament s’inicia el tràmit d’expropiació, 
un import que ens sembla alçat respecte al que hauria de tenir, doncs 
estem posant molt fàcil la negociació posterior. En tot cas estem parlant 
d’una superfície molt petita i com dèiem més enllà d’aquestes valoracions 
sembla important que es pugui realitzar aquest vial, poder donar accés a la 
nova Area Bàsica de Salut  i per tant el vot d’Esquerra Republicana serà 
favorable. 
 
������� : gràcies. El M.A.p.T ?  
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 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  en aquest cas, posar de manifest 
que com en el punt anterior hi falta el 5% d’apremi. Que es revisi això, però 
en aquest cas hi votaríem a favor. 
 
������� : per part del  PSC? 
 
��	�
����������������������(  per manifestar el nostre vot favorable. 
 
������� : aquí portem aquest acord al Ple,  però l’acord amb el propietari ja 
és una realitat. Per tant, no caldrà fer massa esmenes perquè a l’acord ja 
s’hi ha arribat. Per tant, aprovaríem el punt per unanimitat. 
 

ACORD 
Identificació de l’expedient: 
Iniciació de l'expedient expropiatori per tal d’executar l’obertura del vial 
d’accés des del carrer Mes al sector de la carretera de Fogars. 
 
Fets: 

1. D’acord amb la xarxa viària del Pla general, s’urbanitzarà un carrer 
de nova obertura entre el carrer Mes i el sector carretera de Fogars. 

2. L’expropiació es realitza per tal d’executar les obres d’urbanització 
d’un carrer de 7 m d’amplada. 

3. La regidoria d’Urbanisme proposa l’aprovació inicial de la relació 
concreta i individualitzada dels béns i drets afectats  per l’obertura 
d’un vial d’accés entre el carrer Mes i el sector de la carretera de 
Fogars. 

 
Fonaments de dret: 

1. L'article 103  del DLEG 1/2005,  de 26 de juliol, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei d’Urbanisme, estableix que l'aprovació de plans 
urbanístics, d’un projecte d’urbanització o d’un projecte de 
delimitació de sòl per al patrimoni públic  implicarà la declaració 
d'utilitat publica de les obres i la necessitat d'ocupació dels terrenys i 
edificis corresponents als fins  d’expropiació o imposició de 
servituds.  

2. D’acord amb el que disposen els articles106 del Decret legislatiu 
1/2005, de 26 de juliol, 194 del Reglament de gestió urbanística i 29 
de la normativa del Pla general d'ordenació,  l'expropiació forçosa és 
la tècnica o institut jurídic adequat per a l'adquisició dels terrenys 
que representen una actuació aïllada en sòl urbà. 

3. La finalitat de l'adquisició, és l’ocupació del vial i la seva urbanització 
completa. 

4. Els articles 106 del Decret Legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, 194 del 
Reglament de Gestió Urbanística  i 10,17 i següents de la Llei 
d'Expropiació Forçosa estableixen el procediment general a seguir. 
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El Ple de l'Ajuntament per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, Jaume 
Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar inicialment la relació concreta i individualitzada dels 
béns i drets, i també la relació de propietaris afectats per l’obertura del vial 
d’accés des del carrer Mes al sector de la carretera de Fogars, que es 
detalla a l’annex d’aquesta resolució. 
SEGON.- Publicar la relació de béns i propietaris al tauler d'anuncis de la 
corporació i al BOP perquè dins el termini de vint dies les persones 
interessades puguin formular al·legacions sobre la procedència de 
disposició dels béns i el seu estat material o legal. 
TERCER.- Si no es produeixen reclamacions es considerarà aprovada 
definitivament la relació i s'iniciarà l'expedient oportú d'expropiació forçosa 
per tal d’executar  les obres d’urbanització d’un carrer de 7 m d’amplada, 
situat des del carrer Mes al sector de la carretera de Fogars. 
QUART.- Notificar la resolució presa als afectats amb els advertiments 
processals de rigor. 

ANNEX 
RELACIÓ DE PROPIETARIS AFECTATS PEL PROJECTE 
D’URBANITZACIÓ DEL VIAL D’ACCÉS  AL SECTOR CARRETER A DE 
FOGARS. 
Finca del projecte núm. : 1 

Polígon : 65680 

Parcel·la : 53 

Superfície total : 87,5 m2  

Titular :  

- JORDI SALGADO VASQUEZ, amb  NIF  37012004-J, amb 
domicili al     carrer Buenos Aires, 34. 08036 BARCELONA. 

Superfície a expropiar : 87,5     m2 

Superfície de servitud : 0,00     m2           

Superfície d’ocupació temporal : 0,00 m2  

Naturalesa : vial urbà  
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2. HISENDA 
2.4.4. TAXES I PREUS PÚBLICS 

������� : passem al desè punt de l’ordre del dia que és la delegació a favor 
de l’Organisme de Gestió Tributària de la gestió i recaptació de la taxa per 
la franja de protecció  contra incendis. Si la regidora d’Hisenda vol 
intervenir?   
 
 ����
�� �����'� 
������
�(  ja en el Ple anterior es va aprovar la 
modificació global de la delegació de funcions de gestió i cobrament a favor 
de l’Organisme de Gestió Tributària i aquesta en concret no va ser 
presentada per descuit. Es tractaria només de delegar també aquesta 
gestió i recaptació de la prestació de serveis de prevenció d’incendis a 
l’Organisme de Gestió Tributària. 
 
������� : gràcies. Intervencions?  
 
 ���	��������������
����������
(  com hem vingut fent fins ara donarem 
suport al trasllat de les tasques de recaptació  de les diferents taxes i 
impostos de l’Organisme de Gestió Tributària, perquè entenem que és 
important que es concentrin amb un  únic organisme totes aquestes 
mateixes taxes i en tot cas el nostre vot serà favorable  a fi d’esmenar  
aquest descuit de l’anterior Ple. 
 
������� : gràcies. Per part del M.A.p.T? 
 
 ���#����
	����!��������
���#�$(  hi votarem a favor. 
 
������� : d’acord. Per part del PSC? 
 
��	�
��� ���������� ���������(  sempre hem manifestat que la gestió de 
l’Organisme és molt correcte i entenem que el que sigui traspassar-li és 
positiu per al poble. 
 
������� : gràcies. Per tant, aprovaríem el punt per unanimitat. 
 

ACORD 
El Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial 
decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, atribueix als municipis les facultats 
de gestió, liquidació, inspecció i recaptació dels tributs i altres ingressos de 
dret públic, la titularitat dels quals els hi correspon. 
 
La complexitat que la realització d'aquestes tasques comporta, i també, la 
seva rellevància dins del més ample àmbit de la Hisenda Local, aconsella 
en el moment present, la utilització de fórmules que permetin una eficaç i 
adequada execució i exercici de les potestats de gestió i recaptació 
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esmentades, dins dels sistemes que per a aquest fi preveu la normativa 
local aplicable.  
 
Tenint en compte d’interès que representa per a aquesta Corporació la 
gestió i la realització adequada de les funcions atribuïdes, i considerant, 
conforme a dret, procedir a la delegació d'aquestes a l'empara del que es 
preveu als articles 7.1 i 8.4 del Text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals, aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març 
article 106.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local i article. 6.2,b) del Reglament General de Recaptació aprovat 
per R.D. 1.684/90 de 20 de desembre,  
 
El Ple de l'Ajuntament per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer,  Jaume 
Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
��

ACORDA: 
PRIMER.- Delegar en la Diputació de Barcelona, a l'empara del que preveu 
l'article 7.1 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, 
aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, les funcions de 
gestió i recaptació del següent tribut  
 
Taxa per la prestació del servei de prevenció dels incendis forestals 
 
Les funcions que en relació a la gestió/recaptació d’aquesta taxa són: 
 

·  Concessió i denegació d'exempcions i bonificacions.  
·  Realització de liquidacions per determinar els deutes tributaris.  
·  Elaboració i emissió de padrons i documents cobratoris.  
·  Pràctica de notificacions col·lectives en valors-rebut i notificacions 

individuals en les liquidacions per ingrés directe.  
·  Dictar la provisió de constrenyiment.  
·  Recaptació dels deutes, tant en període voluntari com executiu.  
·  Liquidació d'interessos de demora.  
·  Resolució dels expedients de devolució d'ingressos indeguts.  
·  Resolució dels recursos que s'interposin contra el actes anteriors.  
·  Qualsevol altre acte necessari per a l'efectivitat dels anteriors.  

 
SEGON.- L'Ajuntament podrà convenir amb l'Organisme de Gestió 
Tributària de la Diputació de Barcelona, la realització d'actuacions de 
recaptació procedents, respecte a d'altres conceptes diferents dels 
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assenyalats al punt 1, amb subjecció als criteris emanats per la Junta de 
Govern de l'ORGT. 
 
TERCER.- La durada o termini per al qual s'acorda la present delegació de 
funcions s'estableix en un període de dos anys, prorrogable per 
reconducció tàcita d'any en any, la qual es produirà, llevat que qualsevol 
d'ambdues administracions acordin deixar sense efecte l'esmentada 
delegació, el que haurà de notificar-se en un termini no inferior a sis mesos 
abans del cessament. 
 
QUART.- L'Ajuntament podrà emanar instruccions tècniques de caràcter 
general i recavar, en qualsevol moment informació sobre la gestió, en els 
terminis previstos a l'article 27 i concordants de la Llei 7/85, de dos d'abril, 
Reguladora de les Bases de Règim Local. 
 
CINQUÈ.- Per a la realització i execució de les funcions delegades, la 
Diputació de Barcelona s'atendrà a l'ordenament local, així com a la 
normativa interna dictada per aquesta, en virtut del que preveu l'article 7.3 
del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat per reial 
decret legislatiu 2/2004, de 5 de març i de les seves pròpies facultats 
d'autorganització per a la gestió dels serveis atribuïts. 
 
SISÈ.- Facultar a l'Alcalde per a la seva signatura. 
 
SETÈ.- El present acord haurà de notificar-se a la Diputació de Barcelona, 
als efectes que, per la seva part, es procedeixi a l'acceptació de la 
delegació ara conferida. 
 
VUITÈ.- Un cop acceptada la delegació per la Diputació de Barcelona, el 
present acord es publicarà al Butlletí Oficial de la Província, i en el de la 
Comunitat Autònoma per a general coneixement, d'acord amb el previst a 
l'article 7.2 del Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, 
aprovat per reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març. 

MOCIONS 
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ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 

������� : i passem a les mocions. La primera és l’aprovació del manifest a 
favor del diàleg i el final de la violència i el terrorisme d’ETA, presentat per 
tots els grups municipals. Té la paraula el M.A.p.T que va ser qui va iniciar 
la proposta. 
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 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  hem estat parlant prèviament en 
aquest Plenari sobre la moció i en definitiva a proposta d’ERC  el que 
s’introduiria, si us sembla bé,  són unes petites esmenes en el sentit de fer 
una referència més genèrica a la violència,  perquè la violència, en 
definitiva uns poden entendre que ha estat per una part o per l’altra i llavors 
intentaríem fer-la més genèrica al parlar d’aquesta referència en relació al 
procés de violència  històrica que s’ha viscut en el País Basc, sense 
determinar ni per un costat ni per l’altra, sinó fer referència a la violència. 
Tinc les esmenes. Són mínimes. 
 
������� : més intervencions? 
 
 ���	��� ������� ����
����������
(  en tot cas,  per manifestar el que 
comentava el regidor Josep Alsina. Des d’un principi, quan el M.A.p.T va 
presentar aquesta moció va deixar molt clar  que el que pretenia era fer una 
proposta perquè parléssim tots els grups, i perquè fins i tot fos una 
proposta presentada com per tots els grups municipals de recolzament des 
del Ple de l’Ajuntament de Tordera i de tot el procés de diàleg i de 
negociació  per posar fi a la violència i canalitzar per la via política el 
conflicte basc. En tot cas, fa molt de temps que el Ple de l’Ajuntament de 
Tordera ha anat prenent diferents declaracions, diferents posicions sobre 
aquesta qüestió, i creiem que aquesta vegada era especialment important 
per Esquerra Republicana i per això fem aquestes propostes al M.A.p.T 
que  el text amb el qual ens posicionàvem fos un text d’una claredat  que 
no permetés en cap cas de prendre posicionaments erronis, o que semblés 
que dèiem coses que no  volíem dir. Ens semblava molt important que en 
un procés com el que hi ha ara obert, de diàleg,  el que calia per part de 
tots plegats  era prendre un acord el menys dogmàtic possible en cap sentit 
i el més obert, i en tot cas arribant al màxim  a l’esperit  que pretenia aquest 
text que era donar el nostre suport a aquest procés de diàleg. En aquest 
sentit, el regidor Josep Alsina els facilitava aquest text  que finalment hem 
acordat presentar; òbviament el Ple suporta el text de la moció. 
 
������� : d’acord. Intervencions per part del PSC? 
 
��	�
��� ���������� ���������(  des del nostre grup evidentment 
donarem suport a la moció. Entenem que el procés de diàleg que ha obert 
el govern i el president Rodríguez Zapatero recull el sentiment de la majoria 
de la societat espanyola que volen la pau, que volen una societat amb la 
que s’hagi eradicat la violència. Som plenament conscients que no és un 
tema pacífic, que hi ha sentiments importants, que hi ha una fractura, però 
en qualsevol cas el que és evident és que és necessari aquest inici del 
diàleg  i a vegades no acabem d’entendre determinats posicionaments que 
sembla que canvien el seu criteri quan estan a un costat o a un altre, i això 
en temes tant importants i tant de país com pot ser el tema de la violència 
crec que hauria de ser clarificador. En aquest sentit, el nostre recolzament 
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a la moció. Creiem que també pot donar resposta a aquestes actuacions 
que no s’acaben d’entendre. 
 
������� : gràcies. Per part de CiU donem suport a la moció. Ja ho vam 
manifestar a la Junta de Portaveus i a la Comissió Informativa perquè 
entenem que tot el que sigui recolzar el diàleg, però sobretot per arribar a la 
pau a Euskadi i a tot arreu és un bon procés i cal que des del mateix poble, 
els ajuntaments, encara que no estiguem dins d’Euskadi, fem costat a allò 
que durant molts anys ha estat un dels problemes més greus del país. Per 
tant, sense allargar-me gens,  estem d’acord amb la proposta de diàleg que 
s’està fent, estem d’acord amb la moció i entenem que malgrat totes les 
sensibilitats històriques que hi ha, perquè hi ha víctimes, no ens hem de 
quedar aturats en el passat, sinó mirar cap el futur perquè aquestes 
víctimes no es tornin a produir i aquesta via l’hem d’obrir d’alguna manera i  
entenem que la més satisfactòria serà el diàleg que tots els governs que hi 
ha hagut a l’Estat espanyol ho han intentat, i per tant perquè no s’ha 
d’intentar ara, i perquè no s’ha d’anar  a un recolzament total des dels 
mateixos pobles  i des dels mateixos ajuntaments. 
 
Per tant, aprovaríem la proposta per part de tots amb les esmenes que 
s’han proposat abans. 

ACORD 
El proppassat 22 de març, ETA va declarar un alto el foc permanent, vigent  
a partir del 24 de març de 2006. Aquest fet obre un futur d’esperança i 
d’oportunitats per acabar amb  la violència al país basc. 
 
L’Ajuntament de Tordera s’ha manifestat i ha pres acords, en diferents 
ocasions, sobre el rebuig i la condemna de la violència  i sobre el suport al 
diàleg i a la pau com a solució del conflicte Basc. 
 
Actualment, però, la possible solució final a l’esmentat conflicte està en 
perill o ,si més no, viu hores d’incertesa a causa de la crispació que genera 
l’actuació i declaracions del Partit Popular i grups afins, així com el seu 
rebuig a dialogar i donar suport al govern de l’Estat per tal d’iniciar un 
procés negociador basat en el diàleg. 
 
Per tot això, el Ple de l’Ajuntament, a proposta de tots els grups municipals, 
i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan 
Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. 
Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles Aulet Salvador, Joan Tusell 
Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, 
Josep Joan Romaguera Ferrer, Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de 
Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina 
Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas 
Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
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PRIMER.-  Manifestar el desig del poble de Tordera de: 
1. Viure en una societat justa i en pau, on la convivència i el diàleg 

siguin l’únic marc possible on inscriure qualsevol via per a la solució 
dels conflictes, i en conseqüència el desig de trobar el camí que ens 
permeti, mitjançant el diàleg, acabar amb la violència .  

2. Que l’alto el foc permanent manifestat per ETA  ens dóna de nou 
una oportunitat per trobar una solució dialogada al conflicte i ens 
obre un futur d’esperança i de renovada il·lusió i estem segurs que 
aquest alto el foc permanent ha de constituir un punt d’inflexió per 
l’assoliment de la plena convivència democràtica a Euskadi i la 
desaparició del fenomen terrorista. 

3. Que aquest nou escenari ha estat possible gràcies a l’esforç de 
molta gent i institucions tant públiques com privades i del conjunt de 
la societat. 

4. El desig que aquest alto el foc permanent porti associat el final de tot 
tipus de violència indispensable per a la plena convivència 
democràtica i el diàleg. 

5. El desig que totes les forces polítiques democràtiques i les 
institucions de l’Estat s’uneixin per trobar els mecanismes necessaris 
per fer possible la finalització del terrorisme mitjançant el diàleg. 

6. El nostre record de totes les víctimes i als seus familiars i el nostre 
suport, solidaritat, encoratjament i estima a tots els altres afectats 
directes i indirectes, els quals estem convençuts que sabran ser 
generosos i posaran per sobre de tot la consecució del final del 
terrorisme i l’assoliment de la convivència democràtica i pacífica. 

 
SEGON.- Manifestar el nostre més sincer desacord i rebuig a l’actuació i 
declaracions realitzades pel Partit Popular en contra de l’obertura d’un 
procés de diàleg i negociació  per solucionar definitivament el conflicte 
basc. 
TERCER.- Comunicar aquest acord al  Parlament de l’Estat, al Parlament 
Basc i al Parlament de Catalunya i als portaveus dels diferents grups 
parlamentaris de l’Estat. 
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ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7.MOCIONS 

������� : passem al dotzè punt de l’ordre del dia que és l’aprovació de la 
moció presentada pel grup municipal del M.A.p.T sol·licitant la senyalització 
d’espais naturals protegits i el seu entorn del municipi de Tordera, a 
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l’objecte d’evitar-hi l’accés motoritzat i la seva degradació. El M.A.p.T té la 
paraula. 
 
 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  no m’estendré gaire més perquè la 
proposta és ja prou clara en el seu contingut. L’objectiu és solucionar una 
problemàtica que s’està patint al municipi de Tordera. Però a part de 
solventar aquesta problemàtica només prohibint, el que sí que es proposa 
és donar una alternativa a aquests practicants   d’esports del motor. Per 
tant, el que sí que proposem i volem és que hi hagi una bona senyalització 
de les zones d’interès natural i sobretot del que es pot fer i no es pot fer en 
aquests espais, però alhora donar una alternativa a les persones que van 
amb 4X4, quads, motocicletes... etc.,  per tal que pugin practicar el seu 
esport. D’aquesta manera entenem que solvataríem o descongestionaríem 
bastant la problemàtica que estem patint a les zones rurals o en aquests 
espais d’interès que es veuen perjudicats per la pràctica d’aquest esport. 
 
Una de les qüestions que no es diu explícitament a la moció, però que sí el 
nostre grup ha proposat, és que a la zona d’equipaments de Can Buscà 
que actualment deu estar en fase d’elaboració, creiem que seria un lloc 
bastant idoni per ubicar-hi aquest equipament. És una zona allunyada del 
nucli urbà i entenem que té les dimensions suficients per ubicar-hi un 
equipament d’aquestes característiques. Per tant, el que demanem és que 
s’estudiï aquesta proposta, però ja avancem que un lloc que podria ser 
interessant seria aquest. 
 
Una altra de les qüestions que voldríem afegir és que sí que ens agradaria 
que aquesta solució que proposem fos ja definitiva i permanent i no pas 
una qüestió simplement d’un recinte provisional. 
 
������� : d’acord. El regidor Bernat Costas... 
 
 
 ���	��������������
����������
(  Esquerra Republicana dóna suport al 
text de la moció, tant pel que fa a la senyalització dels espais, dels camins, 
amb les diferents qüestions que pot aportar des del punt de vista de la 
protecció, de la correcta aplicació de la normativa d’accés motoritzat al 
medi natural, també des del punt de vista del coneixement turístic, dels 
recursos naturals del nostre municipi encetant una via de clara promoció 
d’uns espais que segurament des d’un punt de vista els tenim infrautilitzats 
o no li donem la importància que tenen; i també amb l’altre aspecte de la 
moció amb la creació d’un espai on es pugui promocionar d’una forma 
correcta la pràctica de l’esport de motor que a Tordera sempre ha tingut 
una llarga tradició i que darrerament es troba amb dificultats de trobar 
l’espai on poder portar a terme la pràctica  amb tota la seguretat i amb el 
compliment de la llei. 
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Fer esment a la darrera qüestió que plantejava el regidor Alsina.  Em 
sembla molt important que es tiri endavant aquesta proposta – entenem 
que probablement tirarà endavant- d’estudiar la creació d’un espai per 
realitzar la pràctica d’esports a motor,  que aquest espai sigui estable i 
permanent, que no ens trobem en què s’utilitzi el primer espai que es troba 
i que després  no es pugui mantenir. Creiem que si s’aporta per una 
inversió d’aquest tipus i creiem que cal apostar-hi, aquesta ha de ser 
permanent i definitiva. 
 
������� : gràcies. Per part del PSC? 
 
��	�
��� ���������� ���������(  per donar suport a la moció. Ja vam 
manifestar en la Comissió Informativa que ens consta l’existència 
d’iniciatives parlamentàries  en el sentit de buscar un projecte de llei que 
reculli  precisament  aquests dos interessos contraposats: la defensa del 
medi ambient i la dels paisatges naturals i la pràctica d’un  esport que està 
generant conflictes. Per tant, en aquest sentit entenem que això s’haurà de 
portar a terme, però en qualsevol cas les mesures que es podran prendre a 
nivell local ens serviran per avançar-nos en la línia de millorar tant la 
pràctica de l’esport com la preservació del medi ambient. 
 
������� : gràcies. El regidor Aulet té la paraula. 
 
 ������� ������ �����������
�(  en aquesta proposta, que és interessant, 
crec que s’haurien de corregir petites coses: en primer lloc, on parla de la 
inexistent vigilància policial, des de fa dos anys tenim un conveni signat 
amb agents rurals i amb el Servei de Parcs Naturals de la Diputació de 
Barcelona i la Policia Local on s’està fent la vigilància i s’està denunciant a 
gent que fa infraccions. Per tant, s’hi està treballant. Evidentment s’hi 
hauria de treballar més. 
 
El fet que no estiguin senyalitzats tots els espais naturals, no vol dir que el 
motorista pugui passar-hi desconeixent que allò és un espai natural. Totes 
les carreteres inferiors a 4 metres la Llei d’accés al medi natural prohibeix 
l’accés amb vehicles motoritzats. 
 
Llavors, el termini d’un mes creiem que amb ganes de fer-ho s’hauria 
d’allargar, perquè estem en el mes d’agost i és impossible poder-ho fer. 
 
Quant a la relació d’espais naturals, n’hi ha un altre a Tordera molt 
important que és la part que tenim al Montnegre-Corredor i que també es 
veu molt afectat per aquesta pràctica esportiva. Creiem que també s’hi 
hauria d’afegir.    
   
Quan es parla que hi participin els pagesos, agents rurals... també hi 
haurien de participar el Servei de Parcs Naturals com Medi Natural de la 
Generalitat que són els gestors d’aquests espais. Amb Diputació tot el tema 



AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 27 de juliol de 2006 

�

38 

���
���

���
���

�	�

��

��

���

���

��

���
�	�

�
�
���

���
�	�


��
�	�

�

de senyalització el que s’ha estat fent sempre s’ha consensuat des de 
l’Ajuntament. Per tant, el que féssim seria bo que es fes  juntament amb 
Generalitat i Diputació que són qui gestionen aquests espais amb 
l’Ajuntament . 
 
El fet d’aconseguir trobar un espai on es fes aquest circuit trauríem molta 
circulació als espais naturals i  altres espais que d’alguna manera, a més 
del perill que a vegades suposa vehicles amb molta velocitat per a la gent i 
pels mateixos practicants d’aquest esport, ja que allà circulen persones que 
no tenen res a veure i dins d’un circuit no es trobarien. Jo crec que ens hem 
de donar terminis una mica més llargs per poder portar aquesta moció 
endavant, perquè si ho aconseguim tant amb la senyalització com amb el 
circuit haurem donat un pas molt important al nostre municipi a l’hora 
d’ordenar aquesta pràctica esportiva. 
 
������� : d’acord. S’accepten les esmenes proposades?  
 
 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  bé, agafant una mica els 
suggeriments que es proposen, en relació a la presència de la Policia, 
potser ara mateix no és inexistent, però sí que es veu que és insuficient. 
Llavors, bé, canviem el terme i diguem “insuficient”. Amb això cap 
problema. 
 
Quant el tema que fem referència a espais naturals protegits, per sort 
entenem nosaltres que en tenim força, i la nostra voluntat quan els hem 
descrit no volia ser un número tancat, sinó que posàvem punts suspensius 
a banda de d’allargar el text si els posàvem tots, era una qüestió oberta. 
Amb això i amb els agents, els interlocutors que han de participar en la 
presa de decisions d’aquests temes, que també agafem el suggeriment que 
hem d’afegir sobretot la Diputació, el Departament de Medi Ambient,  
perquè ells tenen competències en  aquests temes i és força important que 
estiguin en aquestes  reunions. 
 
I, per últim, jo ja entenc que el termini d’un mes és molt breu, i més quan 
estem en ple més d’agost, però la voluntat de posar terminis és que les 
mocions no quedin en un calaix i es tirin endavant, i creiem que aquest 
tema és prou important per com a mínim perdre-hi una bona estona tots 
plegats per tirar-ho endavant.  Si la qüestió del termini s’ha de modificar, 
doncs la modifiquem, però la voluntat és aquesta: que no quedi la moció en 
un calaix i ningú més se’n recordi d’aquí a un temps. Per tant, si voleu 
modificar això del termini, però sí que demanaria que  tinguéssim tots 
plegats la voluntat de treballar en aquest tema com hem parlat prèviament 
d’aquesta qüestió. No sé si ha de ser un mes, tres mesos... fins a finals 
d’any, però sí que hauríem de fer això, que a part del termini, tenir la 
voluntat de tirar-ho endavant. 
 
������� : potser el novembre, regidor? 
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 ������������������������
�(  sí, sí. 
   
������� : d’acord. Amb aquestes esmenes estaríem d’acord tots plegats? 
Sí?, doncs aprovaríem la moció per unanimitat amb les esmenes 
proposades. 
 

ACORD 
Tordera és un municipi en el que les activitats  relacionades amb el món del 
motor, des de fa anys, hi estan molt arrelades. 
 
Vist que durant els darrers anys han proliferat i augmentat molt 
considerablement les activitats relacionades amb vehicles de motor: quads, 
motos de cros, vehicles 4x4..., i que es realitzen en entorns naturals 
d’especial interès, com poden ser: la llera del riu Tordera, zones protegides 
i incloses en el PEIN (Roureda, La Júlia, Prats d’en Gai, Braç esquerra del 
riu Tordera, l’Estany...), i d’altres que, tot i no gaudir de cap figura de 
protecció, comparteixen flora, fauna i valors paisatgístics. 
 
Vist que el municipi de Tordera, en el seu extens territori, compte amb 
importants espais d’interès natural, alguns d’ells inclosos en el Pla d’espais 
d’interès natural –PEIN de la Generalitat de Catalunya i Xarxa Natura 2000. 
 
Havent-se constatat que nombrosos espais naturals d’alt valor ambiental 
del municipi, tot i estar-hi prohibit per la legislació vigent en matèria de 
circulació, accés motoritzat al medi natural ... s’utilitzen per realitzar-hi  
activitats amb vehicles de motor, patint-ne les seves conseqüències 
(degradació i erosió dels terrenys, danys irreparables a especies vegetals i 
animals...) i, per tant, perjudicant-ne  els seus valors ambientals. 
 
Tenint present el perill i les incomoditats sofertes, a més a més, del perill 
que suposa els desperfectes ocasionats en camins rurals... 
 
Atès que un gran nombre de practicants d’aquests esports, molts d’ells 
foranis a aquest municipi,  no coneixen l’existència, àmbit, ni els límits 
d’aquests espais naturals d’alt valor, i alhora, ignoren (voluntàriament o no) 
la prohibició de circular-hi amb vehicles a motor i/o les normes generals de 
circulació per la xarxa de camins rurals. 
 
Atès que una de les solucions més efectives per evitar aquestes pràctiques 
il·legals serien: 
- senyalitzar correctament els principals accessos al medi natural (planes 
agrícoles, riu, boscos, ...). 
- senyalitzar correctament aquests espais naturals, els seus límits, i 
instal·lar-hi senyals de prohibit circular-hi amb vehicles a motor. 
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- augmentar l’ara insuficient presència policial d’aquests espais amb 
l’objectiu de garantir  la seva efectivitat alhora de desmotivar tot el seguit 
d’irregularitats que patim. 
- i finalment, crear un recinte (circuit) en el municipi de Tordera –en zona 
classificada urbanísticament com a sòl urbanitzable-, en el qual poguessin 
realitzar-se, de forma controlada, segura i sense degradar el nostre entorn 
natural, les pràctiques esportives relacionades amb el món del motor. 
 
Atès el que s’ha exposat, el Ple de la corporació, a proposta del M.A.p.T, i 
per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan 
Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep Llorens Muñoz, M. 
Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas,  Carles Aulet Salvador, Joan Tusell 
Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors Conxita Rodríguez Cara, 
Josep Joan Romaguera Ferrer,  Jaume Romaguera Ferrer i Montserrat de 
Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-PM,  dels senyors Josep Alsina 
Romaguera i Albert Turon Travesa, del M.A.p.T i del senyor Bernat Costas 
Castilla, d’ERC-AM, 

ACORDA: 
PRIMER.- Aprovar la realització i elaboració –en el termini màxim de tres 
mesos- d’un projecte per senyalitzar i rotular correctament i en llocs 
estratègics: 

1. els principals accessos al medi natural per posar en coneixement de 
qui practica activitats motoritzades, les normes i conductes referides 
a aquestes activitats, i 

2. els espais d’interès natural del municipi de Tordera (riu Tordera, La 
Roureda, Prats d’en Gai, L’Estany, Braç esquerra del riu Tordera, 
Cal Raba, La Júlia...), els seus límits, i  instal·lar-hi senyals de 
prohibit circular-hi amb vehicles a motor, amb advertiment de les 
possibles infraccions. 

 
SEGON.- Augmentar la vigilància policial de les zones rurals i espais 
naturals protegits, sobretot els caps de setmana i dies festius, per tal 
d’evitar la circulació de vehicles a motor en zones prohibides. 
TERCER.- Aprovar la realització  elaboració, en el termini de tres mesos 
d’una proposta tècnica per a la ubicació i creació al municipi de Tordera en 
terrenys qualificats de sòl urbanitzable d’un recinte tancat (circuit) que 
pugui donar  cabuda de forma controlada, segura i sense degradar el  
nostre entorn, a les pràctiques esportives relacionades amb el món del 
motor. 
QUART.- Encarregar als serveis tècnics municipals la realització dels 
projectes i proposta tècnica identificada en els punts primer i tercer 
d’aquest acord, procedint a ordenar les modificacions pressupostaries 
corresponents per a la realització i execució efectiva del present acord. 
CINQUÈ.- Realitzar i convocar les reunions que siguin necessàries per part 
dels serveis tècnics i/o responsables municipals, amb els afectats per 
aquestes activitats (propietaris, pagesos, bombers, cos d’agents rurals,  
Associació de Naturalistes, ADF, Servei de Parcs Naturals de la Diputació 
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de Barcelona i Medi Natural de la Generalitat de Catalunya ...) per tal de 
consensuar les  actuacions a realitzar, el nombre de retolacions, la seva 
ubicació i el seu format. 
SISÈ.- Donar trasllat i notificar aquest acord, al municipis limítrofes, per tal 
que coneguin aquesta iniciativa, tot instant-los perquè en un futur pròxim 
emprenguin les accions que siguin necessàries en aquesta direcció 
(senyalització, retolacions, augment de la presència policial en zones rurals 
...), atès el caràcter compartit d’aquesta problemàtica. 
SETÈ.- Sotmetre a votació del Ple ordinari del mes de novembre de 2006 
els projectes i propostes objecte d’aquest acord, que siguin elaborades pels 
serveis tècnics municipals.  
VUITÈ.- Publicar en els mitjans de premsa local (Ràdio Tordera, Tordera al 
dia, el Pont de Ferro)  l’adopció d’aquest acord. 
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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7.MOCIONS 

������� : passem al següent punt de l’ordre del dia que és l’aprovació de la 
moció presentada el grup municipal del M.A.p.T sol·licitant l’anul·lació i 
revocació de la llicència ambiental municipal (tipus B) d’Inversiones Costa 
Motril, SL, per a la instal·lació d’una estació de servei amb rentat de cotxes 
a la ctra. Tordera BV-5121, així com la modificació puntual de PGMO de 
Tordera en l’esmentat àmbit per a la millora d’accessos al veïnat de Sant 
Pere. 
 
Cal dir que abans de donar la paraula al regidor del M.A.p.T en la Junta de 
Portaveus s’ha parlat d’aquesta proposta i ha sortit una proposta 
consensuada de la moció. Per tant, passem la paraula al ponent. 
 
  ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  no llegiré la part expositiva de la 
moció, faré una explicació. Des del nostre grup, el que s’ha detectat és que 
hi ha un expedient de llicència ambiental en el qual els diferents tècnics 
municipals havien informat desfavorablement, tant l’arquitecte tècnic com 
l’enginyer municipal, com també l’advocat assessor, si bé és cert que la 
demora en la tramitació d’aquest expedient que va iniciar-se l’any 2001 fins 
ara s’ha produït un silenci administratiu positiu. Tot i això, com que 
entenem que hi ha tots els informes desfavorables nosaltres en la nostra 
moció proposàvem la revocació d’aquesta llicència. També en la Junta de 
Portaveus el que s’ha plantejat és que evidentment els afectats se’ls ha de 
donar l’oportunitat de defensar-se i de poder-hi dir la seva. Per tant, el que 
és més adient i el que hem acordat, entenc jo, és iniciar l’expedient de 
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revisió i revocació, si s’escau,  de la llicència ambiental (tipus B) que s’ha 
donat per a l’exercici d’activitat d’estació de servei amb rentat de cotxes a 
la ctra. Tordera BV-5121 atorgada per silenci administratiu per Decret 
d’Alcaldia de data 11 d’abril, i llicència d’obres donada per Decret d’Alcaldia 
de 26 de maig del 2006, és a dir, iniciem el procés  per revisar i si s’escau 
revocar les dues llicències: la llicència ambiental i la llicència d’obres, 
perquè tot i que s’ha produït el silenci administratiu, com que hi ha informes 
desfavorables de tots els tècnics municipals, entenem que és una llicència 
que és contrària al procediment que s’ha seguit i a la normativa que és 
actualment vigent i per tant es proposa això.  
 
En segon terme, quant a què  nosaltres proposàvem  l’aprovació per part 
dels Serveis Tècnics d’una proposta de modificació puntual, com que 
quedaria supeditada a la tramitació  de  l’expedient de revisió i/o revocació  
de les llicències donades, el que sí que proposaríem és que es modifiqués  
el terme “d’aprovar” pel “d’estudiar”, és a dir, simultàniament estudiar per 
part dels Serveis Tècnics una proposta de modificar puntualment aquest 
àmbit per si fora adient, nosaltres entenem que sí, la millora dels accessos 
en aquesta zona, tot i que entenem que hi ha altres administracions 
competents en aquesta qüestió  i que també hi haurien de participar. I la 
resta de punts en principi quedarien suprimits, excepte l’apartat cinquè que 
seria la publicació d’aquest acord. 
 
������� : val, perfecte. Intervencions per part d’ERC? 
 
 ���	��� ������� ����
����������
(  per manifestar òbviament el nostre 
vot favorable. Partint de la base que explicava ara el regidor, però a banda 
hi ha una altra qüestió que creiem que és important que és que cal evitar 
donar exemples negatius. Si aquesta qüestió tirés endavant, és a dir, amb 
informe desfavorable de dos tècnics municipals, amb informe desfavorable 
de la ponència ambiental comarcal, que a més no hi pot haver certificat de 
compatibilitat urbanística per un error material del  Pla general, però en tot 
cas no hi pot esser perquè no és compatible l’ús... en fi, hi ha una base 
completa per no haver donat en cap cas aquesta llicència ambiental i la 
posterior llicència d’obres. Entenem doncs que si després de tot això no es 
rebutja la llicència en el seu moment, passa el temps i després s’ha 
d’aprovar per força, tant si s’hi està d’acord com si no,   el que s’estaria 
donant és una imatge molt negativa. La primera, s’estaria donant la imatge 
de que es podria presentar coses que si algú se li passa per alt i finalment 
no es denega, doncs cola, i ja ho tinc, i això entenem que és una imatge 
que no es pot permetre l’Ajuntament; i si després quan això es posa de 
manifest i es proposa el tirar enrere i esmenar l’error, tampoc es fa, 
s’estaria donant una imatge encara més greu i entenem que és una qüestió 
que l’Ajuntament de Tordera no es pot permetre i per tant recolzem aquesta 
moció. 
 
������� : d’acord, gràcies. Per part del  PSC? 
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��	�
����������������������(  evidentment per recolzar també la moció. 
És una qüestió que hem estat discutint i hem estat parlant i per tant el text 
que ha sortit és amb el que estàvem tots els grups d’acord. Hem comentat 
que les llicències són reglades, però el que sí que està clar és que s’ha 
detectat amb la tramitació del silenci administratiu una sèrie de deficiències 
que ens obliguen a fer aquesta revisió i a veure realment on s’han produït 
els errors i com ha estat possible que aquests errors es produeixin. 
 
������� : gràcies. Primer, no hem pactat la part expositiva. Crec que també 
s’hauria de revisar, perquè en tot cas l’acord a què hem arribat ha estat la 
part dispositiva i entenc sobretot que hauríem de rectificar-ho perquè el que 
acordem, com que no hem tocat la part expositiva, es contradiu amb els 
acords que prendrem posteriorment. Per tant, jo  proposo que mantinguem 
l’acord i de la part expositiva fem les esmenes que siguin necessàries  
perquè al final no és cap acord, sinó una explicació inicial.  És evident que 
amb la qüestió de tota aquesta llicència hem detectat llacunes importants, 
sobretot perquè s’ha fet un seguit de tràmits  durant els últims deu anys que 
no ens lliguen amb qüestions que estan damunt la taula i que en canvi la 
memòria i el text refós que hi ha d’haver de l’any 1994 ens diu que existeix 
la seguretat d’instal·lar una estació de servei a la zona que es proposa. Per 
tant, davant de la proposta del M.A.p.T estudiem punt per punt totes les 
deficiències que hi ha, i això és el que hem acordat, i per tant si és el cas, 
com deien amb l’acord,  anirem per la via de revocar la llicència ambiental i 
evidentment la llicència d’obres que ja està donada. Els propers dies farem 
aquesta revisió conjuntament i tornarem si cal al plenari a portar aquest 
tema. 
 
Hi ha alguna intervenció més? 
 
 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  per deixar-ho tancat, si voleu tocar 
la part expositiva... 
 
������� : el secretari té unes quantes esmenes, Si les voleu tractar al Ple? 
Perquè el que val és l’acord...  
 
 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  jo ho dic perquè en la part 
expositiva s’esmenten uns fets, s’esmenta que hi ha hagut uns informes... 
vull dir... és un tema objectiu i el tema de les valoracions... si voleu, ho 
toquem. Podem tocar els altres apartats, però jo entenc que  la relació de 
fets ... 
 
������� : el secretari com a jurista intervé, no és una qüestió política. 
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 ��������
(  precisament en un dels punts per coneixement  de l’informe 
que va elaborar l’advocat assessor, entenc que objectivament les paraules 
que diu no són les que es  reflecteixen aquí. 
 
 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  no està transcrit l’informe de 
l’advocat assessor... 
 
 ��������
(  ... no, però informa que immediatament després  s’hauria de 
procedir a la seva revocació  i diu: “ si es generessin facultats contràries, 
s’hauria de procedir...” no es diu que es procedeixi o no recomana que es 
procedeixi... Jo el que demano és que es posi en condicional: ” s’hauria de 
procedir, si aquesta llicència generés o hagués generat facultats 
contràries.. ”. Això és el que diu l’informe. 
 
 ���#����
	����!��������
���#�$(  jo proposo el que diu l’informe. És el 
més objectiu que hi ha. 
 
 ��������
(  perfecte....,  la transcripció literal de l’informe. Això, en aquest 
apartat. 
 
I després en els altres, “atès que l’activitat podria ser...” perquè això s’ha 
d’estudiar encara, podria ser una activitat incompatible i no prevista... 
Canviar els termes per  potenciar-ho, és a dir, posar-ho en condicional: 
“podria ser una activitat”, “podria haver generat facultats” .... 
 
 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  amb això estem d’acord , perquè 
com que iniciem el procés...vull dir... haurà de ser el final d’aquest procés  
que s’acabi de resoldre si ho és, o no ho és. 
 
 ��������
(  simplement és això: “podria ser...” o “podria haver generat...”. 
 
������� : d’acord. El que anunciava que era incompatible amb l’acord era la 
part expositiva. Per això, el secretari insistia que era exactament això. No 
era res més que això. 
 
Per tant, entenent que tots els vots són favorables, aprovaríem la moció 
amb les rectificacions i els acords que s’han pres en el Plenari. 
 

ACORD 
Vist l’expedient  de llicència ambiental 27/2001 tramitat per l’Ajuntament de 
Tordera a instància de Inversiones Costa Motril, SL, per a l’exercici de 
l’activitat d’estació de servei amb rentat de cotxes a la carretera Tordera 
BV-5121 (davant l’hotel situat a l’antiga Farinera), del que cal destacar els 
següents fets: 

1. Inversiones Costa Motril, SL, va demanar llicència ambiental el 
novembre de l’any 2001. 
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2. La sol·licitud de llicència ambiental no anava acompanyada del previ 
i preceptiu certificat de compatibilitat urbanística de l’activitat amb el 
planejament urbanístic. 

3. A l’esmentat expedient es varen emetre els informes següents:  
informe desfavorable de l’arquitecte tècnic municipal de data 9 d’abril 
de 2002, informe desfavorable de l’advocat assessor de data 2 de 
maig de 2002 i informe desfavorable de l’enginyer tècnic municipal 
de data 29 d’agost de 2002. 

4. La Ponència Ambiental Comarcal, feta en data 3 d’octubre de 2002, 
va acordar informar desfavorablement l’esmentat expedient, entre 
d’altres motius per manca de certificat de compatibilitat del projecte 
amb el planejament urbanístic. 

5. El 13 de març de 2006 es va sol·licitar  per part  d’Inversiones Costa 
Motril,  SL,  la declaració d’haver-se obtingut per via del silenci 
administratiu la llicència ambiental municipal per a l’exercici de 
l’activitat d’estació de servei amb rentat de cotxes a la ctra. BV-5121. 

6. En data 6 d’abril de 2006, l’advocat assessor de l’Ajuntament de 
Tordera informa:  
“”S’ha d’entendre concedida per silenci administratiu la llicència demanada. 
En qualsevol cas, si de la mateixa es derivessin facultats relatives al domini 
públic, servei públic o incompliment de normativa urbanística, el que 
procediria seria iniciar expedient de revocació de la llicència.”” 

7. Finalment, en data 11 d’abril de 2006 l’alcalde d’aquest Ajuntament 
va dictar Decret 339/2006 pel qual resolia “confirmar els efectes 
positius del silenci administratiu i en conseqüència concedir a 
Inversiones Costa Motril, SL,  la llicència ambiental municipal (tipus 
B) per a l’exercici de l’activitat d’estació de servei amb rentat de 
cotxes a la carretera Tordera BV-5121”.  

8. L’anterior Decret ha estat conegut en el Ple de l’Ajuntament de 
Tordera de data 25 de maig de 2006. 

 
Atès que l’activitat d’estació de servei amb rentat de cotxes a la carretera 
Tordera BV-5121 al polígon industrial La Farinera podria ser una activitat 
totalment incompatible i no prevista en el planejament urbanístic vigent en 
el municipi de Tordera, alhora que afecta l’espai PEIN denominat Cal Raba. 
 
Vist que la  concessió de llicència ambiental a Inversiones Costa Motril, SL, 
per Decret d’Alcaldia núm. 339/2006, d’11 d’abril podria haver generat 
facultats contraries a l’ordenament jurídic i, per tant, podria procedir la seva 
revisió i/o revocació. 
 
Atès el que s’ha exposat, el Ple de la corporació, a proposta del grup 
municipal del M.A.p.T , i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, Jaume 
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Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER.-  Iniciar el procediment de revisió i/o revocació, si s’escau, de la 
llicència ambiental municipal (tipus B) per a l’exercici de l’activitat d’estació 
de servei amb rentat de cotxes a la carretera de Tordera BV-5121 atorgada 
per silenci administratiu per Decret d’Alcaldia 339/2006, de data 11 d’abril, i 
la llicència d’obres concedida per Decret 462/2006, de 26 de maig, a 
Inversiones Costa Motril, SL. 
SEGON.- Que per part dels Serveis Tècnics Municipals s’estudiï la 
possibilitat de millorar els accessos al veïnat de Sant Pere des de la Ctra. 
GI-512, amb participació de les administracions implicades. 
TERCER.- Publicar aquest acord en els diaris oficials que correspongui, en 
els mitjans de premsa local (Ràdio Tordera, Tordera al dia, El Pont de 
Ferro) i notificar-ho als interessats. 
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1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7.MOCIONS 

������� : passem al catorzè punt de l’ordre del dia que és la moció 
presentada pel grup municipal del PSC sobre la necessitat de prendre en 
consideració una sèrie de propostes per una ordenança sobre energia solar 
al municipi. La regidora Conxita Rodríguez té la paraula. 
 
��	�
����������������������(  crec que el text queda prou clar, però en 
qualsevol cas som plenament conscients que en una altra moció s’ha 
tractat ja el tema de l’eficàcia energètica. Per tant, no és exclusivament avui 
quan parlem d’aquest tema, però sí que ho vam creure convenient portar-
ho al Ple perquè sabem que a la tardor s’inicia l’estudi de les ordenances 
que s’han d’aprovar a finals d’any i creiem que és important que a l’hora de 
confeccionar les ordenances es tingués en compte la moció que 
presentem. Parlem d’obligatorietat, perquè a vegades si ens limitem a dir 
que demanarem que es facin les coses, crec que l’obligació si 
paral·lelament l’acompanyem amb incentius fiscals pot donar un resultat 
molt millor, i aquesta és la intenció de la moció, és a dir,  aconseguir una 
eficàcia energètica, amb una energia alternativa... Hem de ser conscients 
que cada vegada consumim més energia  
i que evidentment  aquesta possibilitat la tenim en un país com el nostre i 
l’hem d’aprofitar. L’objectiu seria aquest. 
 
������� : gràcies. Per part d’Esquerra? 
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���	��������������
����������
(  per part nostre, el vot seria favorable. 
 
������� : per part del M.A.p.T? 
 
 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  nosaltres hi votarem a favor, tot i 
que posem de manifest que en el seu dia es va presentar una moció que 
era per implantar a l’Ajuntament de Tordera el sistema del segell verd, el 
qual establia bonificacions i subvencions en relació als projectes que 
promocionessin  la implantació de mesures d’estalvi energètic, de 
reutilització i estalvi  d’aigua, etc. Volem insistir, ja que es torna a parlar 
d’aquesta qüestió,  que traguéssim  del calaix aquella moció que es va 
presentar i que tots plegats  hi donéssim cabuda. Només això.  
 
������� : gràcies. Per respondre directament l’ultima intervenció, són 
qüestions que s’han de portar al Ple d’ordenances. Per tant, no  ha quedat  
al calaix , està al calaix de les ordenances, és a dir,  que és evident que ho 
portarem conjuntament amb tots els incentius fiscals que es puguin 
proposar amb la revisió d’ordenances el mes de novembre.  Per tant, no 
està al calaix i a més era una de les coses que volia dir a l’aprovació 
d’aquesta moció, que el grup de CiU al govern estem dient d’acord, que 
segurament part d’aquesta moció entra dins del segell verd i que el que 
teníem clar  és que aquestes qüestions d’incentius econòmics han d’anar al 
Ple d’ordenances,  i aquesta és la voluntat. En aquest cas,  no es queda 
l’ordenança aturada sinó que està dins del gruix d’ordenances fiscals per a 
l’any 2007. 
 
Per part del govern de CiU aprovaríem la moció i intentaríem fondre-la o 
ajuntar-la amb la del “segell verd”, i per altra banda ratificar que la pròpia 
llei estatal farà una proposta quant a energia solar com esmenta la moció  
del Partit Socialista i està bé que els municipis ens avancem encara que 
sigui uns mesos. Per tant, amb l’acord de tots aprovaríem la moció per 
unanimitat. 
 
 ���#����
	����!��������
���#�$(  voldria fer una puntualització: la vam 
presentar el 2005. 
 
������� : després de les ordenances fiscals... 
 
 ���#����
	����!��������
���#�$(  no, no, abans... 
 
������� : no és el que em consta... Abans de l’estudi de les ordenances 
fiscals?  
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 ���#����
	����!��������
���#�$(  era puntualitzar-ho. El que volia era 
una resposta, ara ja la sé. Si en les properes ordenances es contempla el 
que ja s’havia aprovat... 
 
������� : si es presenta perfectament. Si es presenta quan estan ja en 
procés d’aprovació, és evident que no es poden entrar, sobretot perquè és 
una feina que s’inicia el mes de setembre i això és una evidència. I ja no és 
una feina política, és una feina tècnica que es fa a l’Ajuntament i sobretot 
una ordenança com la que es proposa, que intervé Hisenda, que intervé 
Intervenció,  que intervé Urbanisme, que intervé Medi Ambient. Per tant, el 
que estava dient és que no està obligada, sinó que està en la proposta 
d’estudi d’ordenances. 
 
Per tant, aprovaríem el punt. 

ACORD 
Ja fa molt de temps des del grup municipal socialista venim manifestant la 
necessitat d’utilitzar l’energia solar tèrmica en noves construccions en el 
nostre municipi com s’ha fet en molts ajuntaments d’arreu del país, per tal 
d’assegurar sistemes que garanteixin el seu màxim aprofitament en 
benefici de l’estalvi, tant de la ciutadania com de l’energia en general i 
també per preservar el medi ambient. 
 
Ben aviat entrarà en vigor una llei d’abast estatal, que obligarà a comptar 
amb la infraestructura necessària per l’aprofitament de l’energia solar 
tèrmica en noves edificacions i en grans arranjaments d’edificacions. 
 
És per això que volem assegurar que les noves edificacions que es facin a 
partir d’avui mateix a Tordera, així com aquelles que necessitin 
rehabilitacions, estiguin dotades dels sistemes per aprofitar l’energia del sol 
per obtenir aigua calenta, ja siguin edificis d’habitatges, oficines, 
instal·lacions esportives, centres sanitaris, etc. 
 
La solar és l’energia renovable més neta i de font inesgotable i, per tant, és 
la que més s’ha de potenciar amb mesures tècniques i econòmiques que 
incrementin el seu ús i millorin l’ineficàcia energètica amb el fi d’aconseguir 
un medi urbà més sostenible. 
 
Hem d’aconseguir afavorir l’ús d’aquesta energia a la vida quotidiana dels 
torderencs i torderenques, establint condicions que facilitin la instal.lació i 
optimització del funcionament de plaques solars, per d’aquesta manera 
aprofundir en l’increment de la superfície de captació solar tèrmica en les 
cobertes dels edificis de la nostra població. 
 
Atès el que s’ha exposat, el Ple de la corporació, a proposta del grup 
municipal del PSC, i per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles Aulet 
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Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, Jaume 
Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
PRIMER.- Obligatorietat d’establir sistemes d’aigua calenta sanitari amb 
energia solar tèrmica en edificis nous, rehabilitats, piscines, poliesportius, 
fàbriques, etc. 
 
SEGON.- Obligatorietat d’establir el % necessari i suficient de cobertes 
planes per facilitar la instal.lació i manteniment d’equips d’aquests tipus i 
d’altres en edificis nous, rehabilitats, piscines, poliesportius, fàbriques, etc. 
 
TERCER.- Establir bonificacions fiscals per facilitar la implantació d’aquest 
tipus d’energia. 
 
QUART.- Assessorar als tècnics, projectistes i directors d’obra. 
 
CINQUÈ.- Formar al personal tècnic municipal, si s’escau. 
 
SISÈ.- Fer una adequada campanya de difusió per informar dels 
avantatges d’aquesta energia i per informar de tots els ajuts de 
l’administració per la construcció en la utilització d’aquesta energia 
sostenible. 

TEMES URGENTS 

����
 �����	
��
 ���
�	�
 ����
 �3��
 �
 �����
 	"�
�	��
 � ��
 ���������	
��

�� �	
 "��
	
 �4���
	
 ���
 ���
 �����
 ��
 �� 
 	

3�
 ��
 � 	
  ��	���2	
��

,�����	
9	�

	
�	
%��	�
F�))�

2. HISENDA 
2.1.3.1.EXPROPIACIONS 

������� : abans de passar a l’apartat de precs i preguntes, hauríem 
d’incloure un punt de l’ordre del dia per urgència. Ja ho hem explicat a la 
Junta de Portaveus.  Es tracta d’iniciar l’expedient d’expropiació del vial 
d’accés a la urbanització Tordera Parc, del polígon III, parcel·les 6, 7, 8 i 
32, amb la voluntat que es faci l’accés d’entrada i sortida i giratori, que no 
rotonda al mig de la carretera, que sigui giratori, per tal de poder donar 
sortida a la situació que s’ha provocat els últims mesos des de que  el 
Ministeri de Foment, d’acord amb l’informe dels Mossos d’Esquadra de la 
Generalitat, ha  decidit pintar unes línies contínues al mig de la N-II que han 
provocat uns perjudicis importants. Això, sumat al fet que des de la 
urbanització Tordera Parc hi ha problemes greus per entrar i sortir, van 
proposar un acord amb el Ministeri de Foment i fins ara, tot i que s’havia 
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explicat en el seu moment, fins ahir mateix el Ministeri de Foment no ens 
havia marcat exactament quins eren els terrenys afectats per aquest 
giratori. Com que el que va assumir l’Ajuntament era la feina de fer aquest 
giratori i de fer les expropiacions i els acords com explicàvem abans,  hem 
de portar immediatament aquesta proposta després que el Ministeri ens ha 
entrat el projecte aquesta mateixa setmana. Per tant, primer, i abans de 
debatre el punt de l’ordre del dia, hauríem de votar la urgència per incloure-
ho al Ple. Hi ha un vot desfavorable... entenem que ho podríem incorporar. 
 
El punt de l’ordre del dia, ja ho he explicat, és aquesta relació de parcel·les 
a les quals se’ls inicia aquest expedient d’expropiació per fer aquest 
giratori. De fet, l’explicació ja està feta. Intervencions per part d’ERC? 
 
 ���	��� ������� ����
����������
(  com deia l’alcalde, el punt ha entrat 
per urgència. Fins ahir no va estar a la nostra disposició la informació. Per 
tant, no l’hem pogut revisar i atendre com pertoca. En tot cas, creiem que 
és important que es pugui iniciar el tràmit per realitzar un accés correcte a 
la urbanització. De fet, portem mesos parlant i la situació que s’ha generat 
és complicada. Per tant, en aquest sentit hi votarem a favor, a més tenint 
en compte que és la iniciació d’un tràmit, d’un procés, en el qual tindrem el 
temps necessari per revisar amb calma la documentació i en tot cas 
reconsiderar, si calgués, aquesta posició, però d’entrada creiem que és 
important que es vagi de pressa en poder realitzar aquest accés i per tant 
el nostre vot és a favor. 
 
������� : gràcies. Per part del M.A.p.T ? 
 
 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  bé, també hi votarem a favor. 
Entenem que és un accés necessari tot desitjant que s’arribi a l’acord amb 
els propietaris afectats. 
 
������� : per part del PSC? 
 
��	�
��� ���������� ���������(  hem estat d’acord també en la seva 
inclusió, en la mesura en que considerem que  iniciar el procés ens permet, 
si hi hagués alguna cosa, poder-la examinar i d’alguna manera ja 
continuàvem avançant. Per tant, el nostre vot serà favorable. 
 
������� : per tant, en no haver-hi vots diferents anunciats aprovaríem la 
proposta per unanimitat.  

ACORD 
 
Identificació de l’expedient: 
Iniciació de l'expedient expropiatori per tal d’executar l’obertura del vial 
d’accés des de la Ctra. N-II a la urbanització Tordera Parc. 
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Fets: 
1. L’accés a la urbanització Tordera Parc des de la ctra. N-II i la sortida 

(direcció Barcelona) de la urbanització comporten una dificultat 
extrema als vehicles. 

2. Actualment l’accés a la urbanització Tordera Parc es realitza a 
través del camí de Can Cleri. 

3. L’expropiació es realitza per tal d’executar l’obertura del vial d’accés 
des de la ctra. N-II a la urbanització Tordera Parc de 6 m. d’amplada. 

4. La regidoria d’Urbanisme proposa l’aprovació inicial de la relació 
concreta i individualitzada dels béns i drets afectats  per l’obertura 
del vial d’accés des de la ctra. N-II a la urbanització Tordera Parc. 

 
Fonaments de dret: 

1. L'article 103  del DLEG 1/2005,  de 26 de juliol, pel qual s’aprova 
el Text refós de la Llei d’Urbanisme, estableix que l'aprovació de 
plans urbanístics, d’un projecte d’urbanització o d’un projecte de 
delimitació de sòl per al patrimoni públic  implicarà la declaració 
d'utilitat publica de les obres i la necessitat d'ocupació dels 
terrenys i edificis corresponents als fins  d’expropiació o 
imposició de servituds.  

2. D’acord amb el que disposen els articles106 del Decret legislatiu 
1/2005, de 26 de juliol, 194 del Reglament de gestió urbanística i 
29 de la normativa del Pla general d'ordenació,  l'expropiació 
forçosa és la tècnica o institut jurídic adequat per a l'adquisició 
dels terrenys que representen una actuació aïllada en sòl urbà. 

3. La finalitat de l'adquisició, és l’ocupació del vial i la seva 
urbanització completa. 

4. Els articles 106 del Decret Legislatiu 1/2005, de 26 de juliol, 194 
del Reglament de Gestió Urbanística  i 10,17 i següents de la Llei 
d'Expropiació Forçosa estableixen el procediment general a 
seguir. 
 

El Ple de l'Ajuntament per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Arseni Garcia Matas, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rafel Matas Ribas, Carles Aulet 
Salvador, Joan Tusell Barber i Sílvia Català Mora, de CiU; dels senyors 
Conxita Rodríguez Cara, Josep Joan Romaguera Ferrer, Jaume 
Romaguera Ferrer i Montserrat de Diego Mitjans, del PSC(PSC-PSOE)-
PM,  dels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa, del 
M.A.p.T i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 
 

ACORDA: 
 
PRIMER.- Aprovar inicialment la relació concreta i individualitzada dels 
béns i drets, i també la relació de propietaris afectats per l’obertura del vial 
d’accés des de la ctra. N-II a la urbanització Tordera Parc, que es detalla a 
l’annex d’aquesta resolució. 
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SEGON.- Publicar la relació de béns i propietaris al tauler d'anuncis de la 
corporació i al BOP perquè dins el termini de vint dies les persones 
interessades puguin formular al·legacions sobre la procedència de 
disposició dels béns i el seu estat material o legal. 
TERCER.- Si no es produeixen reclamacions es considerarà aprovada 
definitivament la relació i s'iniciarà l'expedient oportú d'expropiació forçosa 
per tal d’executar  les obres d’obertura d’un vial de 6 m d’amplada, d’accés 
des de la ctra. N-II a la urbanització Tordera Parc  
QUART.- Notificar la resolució presa als afectats amb els advertiments 
processals de rigor. 

ANNEX 
RELACIÓ DE PROPIETARIS AFECTATS PEL PROJECTE 
D’URBANITZACIÓ DEL VIAL D’ACCÉS  DES DE LA CTRA. N- II A LA 
URBANITZACIÓ TORDERA PARC 
 
Finca del projecte núm. : 1 

Polígon : 3 

Parcel·la : 6 

Superfície total : 17.288 m2  

Titular :  

- GRACIA DROCH SOLER, amb  NIF  38696916-Z, amb domicili 
al  V. Sant Pere, 40 Mas Marietes. 08490 TORDERA. 

Superfície a expropiar : 621     m2 

Superfície de servitud : 0,00     m2           

Superfície d’ocupació temporal : 0,00 m2  

Naturalesa : vial urbà  

 

Finca del projecte núm. : 2 

Polígon : 3 

Parcel·la : 7 

Superfície total : 284 m2  

Titular :  

- GRACIA DROCH SOLER, amb  NIF  38696916-Z, amb domicili 
al  V. Sant Pere, 40 Mas Marietes. 08490 TORDERA. 

Superfície a expropiar : 78     m2 

Superfície de servitud : 0,00     m2           

Superfície d’ocupació temporal : 0,00 m2  

Naturalesa : vial urbà  
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Finca del projecte núm. : 3 

Polígon : 3 

Parcel·la : 8 

Superfície total : 347 m2  

Titular :  

- MARIA DE LA TORRE GONZÁLEZ, amb  NIF  26459055-q, amb 
domicili a la  urb. Mont Barbat, c/ Sant Miquel, 149. 17412 
MAÇANET DE LA SELVA. 

Superfície a expropiar : 347     m2 

Superfície de servitud : 0,00     m2           

Superfície d’ocupació temporal : 0,00 m2  

Naturalesa : vial urbà  

 

Finca del projecte núm. : 4 

Polígon : 3 

Parcel·la : 32 

Superfície total : 21.476 m2  

Titular :  

- MARIA DE LA TORRE GONZÁLEZ, amb  NIF  26459055-q, amb 
domicili a la  urb. Mont Barbat, c/ Sant Miquel, 149. 17412 
MAÇANET DE LA SELVA. 

Superfície a expropiar : 1.168     m2 

Superfície de servitud : 0,00     m2           

Superfície d’ocupació temporal : 0,00 m2  

Naturalesa : vial urbà  

PRECS I PREGUNTES 

���
9��
�
�
���� �����

������� : aquí acabaríem els punts ordinaris i les urgències i passaríem al 
darrer punt de l’ordre del dia que és precs i preguntes. Començaríem si els 
sembla per la intervenció d’ERC. 
 
 ���	��� ������� ����
����������
(  en primer lloc, una de les 
competències que té l’Ajuntament pel que fa als equipaments que no són 
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pròpiament de la seva titularitat generalment és la d’adequació dels espais, 
manteniment de les instal·lacions... aquest és el cas de les escoles, és 
també el cas de l’Àrea Bàsica de Salut. En aquest sentit, des de fa bastant 
de temps tot el que és la plaça situada davant de l’ABS, més enllà dels 
successius problemes d’aparcament que sempre hi ha hagut i de si es pot 
o no aparcar,  hi ha una cosa que sí que caldria tenir en compte que és 
molt senzilla. Pràcticament tot el perímetre de la plaça, entre els pilars que 
aguanten les tanques metàl·liques,  aquests pilars porten incorporat un llum 
en vertical, dels quals si ens ho mirem bé només en funciona un de tots els 
que hi ha en tot el perímetre de la plaça i encara està tant i tant brut que no 
fa pràcticament ni llum. En aquest sentit, demanaríem que es netegessin 
tots i es netegés correctament totes les bombetes que faci falta d’aquest 
espai. 
 
Una segona qüestió de la que voldríem parlar era fer referència a la grua 
municipal. Des de fa aproximadament un any està en funcionament un 
servei de grua –recordem que abans estava externalitzat i  quan calia 
retirar un vehicle es contractava per aquell cas concret a una empresa 
externa- , l’Ajuntament disposa de grua. Voldríem saber en quins horaris 
està operant la grua municipal. Sabem que ara venen les vacances  i en tot 
cas voldria que se’ns aclarís si és veritat que a partir del mes de setembre 
es doblarà el torn de la grua. La nostra pregunta venia a rel  d’un cas que 
ens han explicat fa relativament poc un veí que té un garatge, un gual, que 
paga correctament la taxa per tenir el gual, i per tant en el moment que algú 
li aparca davant de garatge fa  ús del seu dret: trucant  a la policia i diu que 
té un cotxe davant de la seva porta i no pot sortir. Dóna la casualitat que 
això passa en una de les voreres més amples del poble, n’hi ha poques,  
però aquesta és suficientment ampla  i quan la policia va allà li diu: 
“escolti’m, aquesta hora la grua no està de servei – era una hora diürna 
d’un dia laborable- , si vol, Sap que podem fer? Com que la vorera és 
ampla des de la pròpia policia ja m’enfilo jo al cotxe, li trec el cotxe del 
garatge, el traiem per la vorera, sortim per un lloc més enllà que sí que hi 
ha espai per sortir,  i si li ratllem,  des de l’Ajuntament ens farem càrrec del 
que pugui costar això. Més enllà d’aquesta anècdota concreta, és obvi que 
aquesta no és manera d’operar. Per tant, cal revisar-la i en tot cas el que es 
posa de manifest és que tenint un servei de grua i no es va poder utilitzar 
aquest servei quan pertocava perquè estava fora d’horari. Per tant,  
demanem que se’ns aclareixi quins són els horaris de la grua fins avui,  i si 
és cert que hi ha la intenció de duplicar els torns passades les vacances. 
 
Parlant precisament d’aparcaments, vull  preguntar respecte d’un canvi de 
senyalització que es va produir al Dr. Fleming  en què, si no m’equivoco, 
des de data 1 de juny no es pot aparcar en un tram de carrer. Hi ha senyals 
que  adverteixen que no es pot aparcar en un tram de carrer. La impressió 
és que això és només  a mig carrer, i per tant voldríem saber el perquè 
només és en aquesta meitat de carrer, a quina finalitat obeeix i, en tot cas, 
advertir d’una cosa que ens trobem molt sovint, és clar, sí que es pot 
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prohibir l’aparcament en un espai, però cal reforçar la vigilància que no s’hi 
aparqui, a més en aquests llocs en què es canvia la senyalització i la gent 
té uns costums preses i s’hi continua aparcant. És un carrer 
extremadament estret i quan hi ha un cotxe aparcat, quan  passa un altre  
pel costat, a banda que és fàcil que es toquin, també és molt fàcil que el 
que passa pugi acabar enfilat a la vorera i per tant és un espai on cal vigilar 
de forma important l’aparcament. En aquest sentit,   preguntar perquè 
només està prohibit aparcar a mig carrer i en l’altre meitat es pugi fer i 
pregar que es reforci la vigilància, especialment en els nous espais de 
prohibició d’aparcament. 
 
I un tercer tema d’aparcaments: en aquesta legislatura i en moltes anteriors 
hem tingut debats sobre la conveniència o no d’aparcar a la plaça de la 
Concòrdia. Fins i tot,  darrerament vam estar parlant de possibles projectes 
de reordenació, de reorganització de la plaça de la Concòrdia. En tot cas, 
dos precs molt concrets i que es poden atendre amb molta rapidesa i que 
creiem que són importants: el primer d’ells és que mentre no es reordeni, 
no es prengui una decisió  definitiva sobre si la plaça de la Concòrdia ha de 
ser o no espai d’aparcament, que es permeti només aparcar en tot l’espai 
central, és a dir, en tot l’espai de les ratlles blanques inicialment marcades. 
Darrerament s’han pintat altres línees d’aparcament  adossades al mur de 
pedra, a les pilones que separen la plaça de l’accés a la pista l’Amistat, i 
fins i tot en lloc on no hi ha línies com tot el voltant del llindar de l’espai del 
petit salt d’aigua que hi ha perquè,  primer, dificulta moltíssim el pas; segon, 
acaba d’inutilitzar definitivament la plaça com a tal i acaba només essent un 
espai d’aparcament i, tercer, perquè sempre acaba havent-hi cotxes 
aparcats en l’accés del pas de vianants, amb la qual cosa no té sentit i és 
perillós perquè surten per  sobre del pas de vianants de la plaça de la 
Concòrdia i a més quan algú va a creuar per un pas de vianants,  si hi ha 
un cotxe que el tapa, un vehicle que ve no el veu i és perillós. Pregaríem, 
per tant, que s’eliminessin aquestes línies blanques, si es pot que es torni a 
posar les pilones que protegien de possibles entrades i sortides amb 
vehicle a través d’aquell pas de vianants que connecta amb la pista 
l’Amistat i, en tot cas, que es vigili, que s’aparqui només en els llocs 
senyalitzats i a més a l’altra costat de carrer hi ha suficient espai 
d’aparcament i per tant cal vetllar perquè la plaça sigui plaça. 
 
I finalment voldria fer una barreja de prec vinculat a un prec que hem fet 
des d’Esquerra Republicana pràcticament des del primer dia d’aquesta 
legislatura. Des del primer Ple pràcticament ens queixem reiteradament del 
sistema com l’Ajuntament de Tordera, el govern actual, realitza les 
contractacions de personal. Ens hem entretingut els darrers dies a fer una 
llista dels diferents decrets a través del qual s’ha contractat personal, 
decrets que van només entre el 19 de juny i el 14 de juliol, és a dir, menys 
d’un mes. L’últim, el 631, es contracta un conductor precisament per a la 
grua per a suplència de vacances,  el Decret 606 es contracta una persona 
per realitzar tasques administratives per suplir vacances al Departament 
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d’Urbanisme, el decret 605 es contracta vigilància d’aparcament, el decret 
602 es contracta una administrativa per realitzar suplència de  vacances a 
la Policia Local, el Decret 599 es contracta una persona per realitzar 
suplència de vacances al Departament d’Alcaldia, el 581 es contracten 5 
persones per al Casal d’Estiu, el 580 es contracten 13 persones més per al 
Casal d’Estiu, el 556 quatre persones per a la piscina i el 555 set persones 
per a la piscina. Totes aquestes contractacions que pugen més d’una 
trentena de persones es realitzen per tràmit d’urgència. Primer, la llei diu 
molt clarament que quan es vol  realitzar una contractació de personal pel 
tràmit d’urgència, aquesta ha d’estar motivada. Si analitzem la motivació de 
tots aquests decrets sempre és la mateixa “impossibilitat temporal de la 
tramitació ordinària de l’expedient”. Que el personal de l’administració farà 
vacances els mesos de juliol i agost, i majoritàriament els mesos d’agost, 
em sembla que precisament no és un secret. Per tant, que a finals de juny, 
principis de juliol, es comencin a fer decrets de contractació  per urgència 
perquè no hi ha hagut temps de preveure les vacances, té molt poc sentit. 
Òbviament això comporta que no es realitza un concurs públic, això 
comporta que s’acaba contractant pràcticament a dit i a més comporta un 
altre perjudici perquè normalment quan plantejo temes d’aquests se’m 
respon que la contractació és un procés llarg, que vol molt de temps, que 
vol la realització d’un seguit de passos... home, potser per un mes o dos de 
vacances no val la pena, doncs sí que val la pena. Per exemple, quan 
parlem de vigilància d’aparcament, es podria realitzar tranquil·lament  un 
concurs per contractar personal per a vigilància d’aparcament i més enllà 
de les persones seleccionades  per aquell moment  entrar a realitzar 
vigilància d’aparcament, es pot deixar tota la llista de persones que queden 
en els llocs següents aprovada per dos, tres anys vista, amb la qual cosa ja 
hem realitzat correctament els tràmits de selecció de personal, hem garantit 
allò que preveu la legislació que és la capacitat i el mèrit i no cal realitzar 
una filigrana legal per acabar contractant d’urgència quan realment no és 
d’urgència. El mateix valdria per al Casal d’Estiu, per a la piscina municipal 
i òbviament el mateix valdria per a la suplència de vacances en els 
diferents departaments administratius. O sigui, quan es realitza ja un 
procés selectiu per contractar personal administratiu es podria afegir tant 
sols una clàusula que deixi aprovada la llista d’espera com a personal ja 
seleccionat i per tant quan calgui contractar-lo, ja el tindrem. Ho dic perquè 
així complim la llei, permetem que se seleccionin les persones amb més 
vàlua i més capacitades i no realitzem trenta i tantes contractacions 
vorejant la legalitat per urgència quan les urgències per suplir vacances no 
són tant urgències. Per tant, pregaria que es revisés tot el sistema de 
contractació de personal de l’Ajuntament de Tordera. 
 
������� : d’acord. El M.A.p.T ? 
 
 ���#� ���
	�� ��!��������
���#�$(  gràcies. Intentarem ser breus.  La 
primera qüestió que volem plantejar és preguntar la problemàtica que ja 
vam exposar el seu dia en el Plenari que causaven els autocars que 
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accedien  al carrer Girona per portar persones a l’establiment que tots 
coneixem com a Granja Pilar. Hem vist que es realitzava un accés a la 
pròpia finca, un accés de circumval·lació per facilitar l’accés dels autocars. 
El que preguntaríem és si aquesta serà la solució definitiva i quan es 
pensen tenir enllestides aquestes obres. Aquesta és la primera qüestió.  
 
La segona és en relació a la finca agrícola de Ca l’Orench. En el Ple passat 
ja ho vam dir i avui ho tornem a constatar que aquesta activitat destinada a 
la organització de tornejos esportius, a més es fan activitats d’esplai, de 
bar, etc.  segueix actualment a ple rendiment, sense disposar de llicència 
d’activitat i sense disposar del seu pla especial aprovat. En el Ple passat 
des de l’Alcaldia se’ns va dir que aquell mateix dia s’havia trucat al 
responsable a fi que aquest tema s’havia de resoldre ja. A dia d’avui, 
nosaltres veiem que materialment allò segueix igual i la nostra pregunta és: 
què s’ha fet i si aquesta situació es pensa eternitzar. Aquesta seria la 
segona qüestió. 
 
La tercera és en relació al Reglament orgànic municipal. Comptant-ho a 
l’engròs ja fa més de dos anys que nosaltres vam presentar unes propostes 
en l’esborrany que se’ns havia presentat. Se’ns va criticar molt perquè 
havíem trigat cinc o sis mesos a presentar aquelles propostes, però clar, 
ara fa més de dos anys i des de llavors no hem fet cap més reunió, ni s’ha 
parlat més del tema. La pregunta seria si es pensa desencallar aquesta 
qüestió. 
 
L’altre punt és... bé,  està molt bé i us felicitem que vulgueu posar la 
primera pedra al pont de ferro durant la Festa Major, però sí que us 
demanaríem que com a mínim que no ens haguessin d’assabentar 
d’aquestes qüestions a través del programa de la Festa Major. Som grups 
municipals i entenem que se’ns podria informar d’aquestes qüestions. 
 
L’altra qüestió molt important és que al voltant de la piscina municipal, com 
tots sabeu, l’accés és de terra i quan hi accedeixen els vehicles aixequen 
força pols que causa molèsties a les persones que van a la piscina 
municipal, inclús a les que puguin estar dins. Simplement intentar resoldre 
aquesta problemàtica a través del reg d’aquella zona més freqüentment o 
el que sigui. Un suggeriment. 
 
I l’altra qüestió és que si nosaltres veiem una actuació positiva i la dur a 
terme l’equip de govern intentem també felicitar-vos pel que entenem que 
està ben fet. Per tant, us felicitem per la col·locació de papereres arreu del 
municipi. És una qüestió positiva. A l’inici de la legislatura vam presentar un 
prec en aquest sentit i en aquest cas ho valorem positivament. Tot i així, us 
posem de manifest que actualment a Tordera com a mínim hi ha tres tipus 
diferents de papereres. Sí que us demanaríem que el criteri de triar les 
seves característiques i la seva col·locació  s’unifiqués i s’uniformitzés. 
Acolliu aquest prec per futures intervencions de l’àrea corresponent. 
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������� : d’acord. Per part del PSC? 
 
 ���#� ��	���!�������"����������(  jo tindria un prec i el faig  després 
de rebre diferents queixes dels veïns de Tordera. A l’Ajuntament tenim una 
ordenança de tinença d’animals domèstics. Aprofitant que s’està fent la 
campanya Tordera x tots a l’estiu molts dels que tenen gossos no els tenen 
com els han de tenir, els deixen al pati amb la corresponent molèstia 
important quan la gent vol dormir. Llavors, faríem un prec demanat que si 
alguna altra vegada s’ha d’editar algun díptic es tingui en compte posar els 
drets i deures que tenen les persones que volen tenir animals domèstics, 
més que res per recordar-ho,  que no puguin al·legar ignorància perquè a 
l’estiu els gossos solen ser bastant molestos. 
 
Ja que s’ha parlat d’aparcaments, vull parlar-vos d’un punt molt concret: la 
confluència del carrer Immaculada amb el vial nou que s’ha obert, a la zona 
del castell, tot allò d’Incasòl. Ja fa un temps, uns veïns de Tordera van 
presentar una instància dient que hi havia sempre a la cruïlla  un cotxe 
estacionat,  ben bé a la cantonada, que molestava la visibilitat per poder 
girar. La Policia hi va anar, va pintar de color groc, però no n’hi ha prou de 
pintar de color groc, sinó que s’ha de comprovar que la gent faci cas. Si hi 
passeu cada dia,  veureu que no hi ha un cotxe sinó una furgoneta des de 
quarts de vuit del vespre fins a l’endemà quan se’n va a treballar, està 
aparcada tota la nit i durant tot el cap de setmana també està allà. 
Demanaríem que com que ens han fet arribar la queixa que es controli. 
 
I tampoc me’n puc estar de dir-ho  - no és pas per donar canya a la Policia, 
ni molt menys, perquè quan fan les coses bé també se’ls ha de felicitar-  
però a mi el que sí que em sap greu i se’m trenca el cor és que qui ha de 
donar l’exemple, no ho faci. Quan estàs a la plaça i veus que el cotxe 
patrulla puja des d’on tenen el cos de guàrdia, pel davant on està el 
supermercat Tordera, crec que és quan van a tancar l’Ajuntament... són els 
primers que no hi haurien de pujar..  Em sap greu i sento vergonya aliena, 
ja que hi ha gent i et miren com a regidor i et diuen... ja no m’agrada que 
entrin cotxes perquè en teoria no hi pot entrar ningú, doncs menys que hi 
pugui la Policia.  Ho puc dir perquè ho he vist personalment diverses 
vegades. 
 
Voldria fer  una pregunta, una pregunta que  no per reiterativa, ja avanço 
que fa referència a les infraccions urbanístiques, no per reiterativa, menys 
important. Però primer de tot voldria explicar uns fets i llavors ja faré la 
pregunta. Farà aproximadament un mes i mig, concretament el 14 de juny, 
un veí de Tordera va entrar una instància fent constar que el veí del davant 
de casa seva havia fet un rebaix i que com a conseqüència d’això s’havia 
escardat el camí veïnal  d’accés tant a casa seva com a altres veïns. 
L’endemà mateix es va presentar l’inspector d’obres, va comprovar que era 
cert, que no hi havia llicència demanada, i en veure que era perillós va fer 
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pujar la Policia que ho van acordonar i protegir-ho. Bé, ara ja fa quinze dies 
va entrar una segona instància, concretament el 12 de juliol,  donant les 
gràcies per la ràpida intervenció a rel de la primera instància, però, bé, a  
partir d’aquell moment no s’ha fet res més. Com que no  se’ls  deia res,  
van trucar a l’Ajuntament, al Departament d’Urbanisme concretament, i una 
tal senyoreta Anna, un cop explicat el tema, els contesta que tenen  sis 
anys per obrir expedient – suposo que es va equivocar, és igual... sis anys 
o sis mesos, però quan hi ha un perill s’ha d’actuar més ràpid- . Ho miren a 
través del Departament de Medi Ambient i els diuen que no és un problema 
seu, sinó que és problema d’Urbanisme, que ells no poden fer-hi res. 
Tornen a parlar amb la senyoreta Anna i els diu que té l’expedient per obrir, 
que algú si li diu que és urgent ja ho intentarà fer-ho, però que tant sols té 
un dia a la setmana per entrar expedients i que ara se’n va de vacances. 
Com que algú els  diu que també pot ser un problema de camins veïnals, 
parlen  amb el regidor de Pagesia i realment el Sr. Tusell fa una visita “in 
situ”, veu quin és el problema, realment els diu que és perillós, però que 
això correspon a Urbanisme i com que el Sr. Arseni Garcia és company a 
l’Ajuntament, s’ha de fer el que s’ha de fer, i intentaran veure com es pot 
solventar. Els veïns li comenten que aquest dijous hi ha Ple i si s’hi pot fer 
alguna cosa. Ell diu que no és un tema que vagi a Ple, però si volen  anar-
hi i no tenen son, perquè normalment s’allarga molt, quan arribi el torn de 
precs i preguntes si fan una pregunta potser poden fer més força. Bé, feta 
aquesta exposició, creiem que l’Administració hauria  d’estar més acurada 
en la resposta que dóna als ciutadans, perquè les denúncies en temes que 
poden incidir en seguretat, les persones tinguin la màxima prioritat. Llavors, 
la pregunta concreta és:  potser aquests casos, si un cop fets els 
expedients d’infracció que ja s’han resolt i que surt el Decret dient el que 
s’ha de fer – no és aquest cas perquè no hi ha expedient, però n’hi poden 
haver d’altres- si es fessin complir, potser tots aquests casos no passarien, 
perquè potser d’alguna vegada per totes la gent que pensa que a Tordera 
es pot fer el que un vulgui, no ho farien. Per tant, la pregunta concreta és: 
Quan pensen fer complir els expedients que hi ha resolts? 
 
������� : Sra. Rrodríguez? 
 
��	�
����������������������(  incidint en el tema del trànsit, també tinc 
una pregunta molt concreta: m’agradaria que el regidor m’expliqués  uns 
senyals que no aconsegueixo entendre de cap manera i que l’última 
vegada que li vaig preguntar a un municipal si entenia o em podia explicar 
el perquè d’aquelles senyals,  em va dir que ell complia ordres i res més. 
En el Camí Ral, davant del  Milar, hi ha una façana i a un costat de la 
façana hi ha un “prohibit estacionar” i a l’altra costat “prohibit estacionar”. 
Què hem de preservar? Aquella façana concreta? ¿O és que qualsevol 
ciutadà de Tordera que tingui una activitat i que vulgui que la façana estigui 
neta, i que no li aparqui cap cotxe, només cal dirigir-se al Sr. Aulet perquè li 
posi un senyal de prohibit i la façana es veurà més bonica? No 
aconsegueixo trobar el sentit, potser que algú m’ho expliqui. I si no té sentit, 
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agafem un criteri a l’hora de senyalitzar i no fem favors de tipus personal, 
perquè no se m’acut cap altre sistema. 
 
Un prec seria que... a veure, nosaltres hem estat d’acord en tot moment en 
què la implantació dels nous contenidors era una millora. També és cert 
que hem dit que s’ha fet força malament i en detriment de molts ciutadans 
que si s’hagués fet  planificadament i amb consens hauria millorat. 
Concretament no només això, sinó que la instal·lació d’aquests contenidors 
ens està costant diners perquè ens està malmeten altre mobiliari urbà. 
Abans, el company ha fer referència a la prolongació del carrer 
Immaculada. Si hi passeu, fixeu-vos que hi ha la bateria de contenidors i al 
mig de la bateria una farola. Aquesta farola, d’ençà que s’ha posat la 
bateria de contenidors, escassament fa un mes i escaig, s’ha trencat tres 
vegades la lluminària, perquè cada vegada que hi va el camió la farola es 
trenca, és que és obvi. Llavors, crec que els tècnics ho haurien d’haver 
previst i  evidentment haver-ho controlat. 
 
Hi ha un altre tema que també ens preocupa, o sigui, tots sabem que quan 
les entitats s’adrecen a demanar subvenció   fins ara no hi ha hagut 
problemes en aquest sentit i en el seu moment quan l’entitat El Forum va 
demanar perquè volia arranjar un espai, un local, es va esmerçar força 
diner públic. Hi havia factures que es pagaven directament des de 
l’Ajuntament i subvencions directes a aquesta entitat. Per les raons que 
sigui que nosaltres desconeixem, l’entitat ha traspassat l’espai, suposo que 
a canvi d’uns ingressos, i el que voldríem saber és com repercuteix això en 
el diner públic que es va abocar en el seu moment i que per tant en principi 
ara s’hauria de recuperar. 
 
Últimament s’ha detectat moviment a la pedrera de Sant Pere de Riu. Si us 
plau, controleu-ho perquè si el moviment és per restituir la pedrera al medi 
ambient seria positiu, però si el que realment s’està fent és algun tipus 
d’activitat que evidentment  ni està permesa ni existeix, seria bo que es 
controlés. 
 
Ens consta que s’ha adquirit la propietat de Can Ribas, al costat de la 
pedrera de Can Martinell, i la nostra informació és que aquella propietat 
s’ha adquirit com a dipòsit de maquinària. Per la qualificació del sòl això no 
seria possible; per altra banda això comporta  una activitat que hauria 
d’estar reglada, és l’única que tenim al municipi que no està reglada i que 
està repercutint directament en el medi ambient i això també li faig 
referència al regidor. Sabeu que al voltant de la riera de’n Roquet hi ha una 
activitat que està deixant maquinària amb olis que es van passant a la llera 
i que no ens consta que per part de l’Ajuntament  s’hagi fet cap tipus de 
control.  
 
Tenim també un abocador que ha tornat a sortir. Suposo que en sou 
conscients. Feu les investigacions pertinents al voltant de la finca de Can 
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Serra, damunt de Can Verdalet.  Han començat a aparèixer tot tipus de 
deixalles, amb quantitats força considerables. Crec que els Serveis 
d’Inspecció això també  ho haurien de controlar. 
 
Tinc una altra pregunta, en aquest cas pel regidor Josep Llorens. El nostre 
grup va presentar una moció en la qual demanàvem que s’executessin les 
resolucions de l’Alcaldia. La resposta per part de l’alcalde va ser que això 
era un problema tècnic, qüestió que ni llavors ni ara  entenem i que, en tot 
cas, eren els tècnics qui havien de decidir com se seguien aquests 
procediments. La informació que jo tinc és que el senyor Llorens en una 
assemblea va manifestar que existia una voluntat política d’evitar l’execució 
de les resolucions de restitució de la legalitat urbanística  i que per  
justificar aquesta voluntat s’estaven fent una sèrie d’estudis. M’agradaria 
que se’ns aclarís perquè, o bé són els tècnics els que s’encarreguen 
d’acabar els expedients  o si els polítics manifesten la voluntat política que 
no s’acabin els expedients. Potser ho hem d’aclarir als ciutadans. Si es fa 
un expedient, S’acaba o no s’acaba? Ho acaben els tècnics, o simplement 
els polítics diuen que ho deixen en suspens? Crec que són temes que 
importen als ciutadans. Tal com ha dit el meu company, s’està generant 
una idea que a Tordera es pot realitzar qualsevol cosa perquè l’Ajuntament 
no actua i que no es preocupin que no es tira res a terra, siguin quines 
siguin les resolucions de l’Ajuntament. Per tant, crec que això és un tema 
important, fins i tot crec que per la sanitat del que és una administració 
pública, que no hi hagi aquesta sensació d’impunitat.  
 
Aquests són els temes que tenia pendents. Només em resta donar  les 
gràcies a l’alcalde per la seva felicitació.  Personalment estic molt contenta 
d’aquest nou càrrec  i espero i tinc la confiança i vull manifestar la meva 
voluntat de continuar treballant per al poble  també des d’aquest nou àmbit, 
és a dir, això no representa més que un nou pas, amb noves  
responsabilitats, i espero que pugui complir-les també en benefici del 
municipi de Tordera com també de tots els altres. Gràcies. 
 
 
 ��!�� ��!������� "����������(  només una pregunta: ja fa unes 
setmanes en el Registre d’Entrada vam veure una instància del Sr. Barrera 
el qual feia un oferiment a l’Ajuntament, un oferiment de muntar un servei 
de transport constant cada dues hores per la població amb un carrilet, com 
el que hi pugui haver a Lloret, a Tossa... a qualsevol població turística. I 
feia l’oferiment sorprenentment sense cap cost pel municipi. L’únic que 
demanava és que l’Ajuntament li prorrogués la concessió del transport urbà 
i del transport escolar, si no recordo malament durant  setze anys, que així 
ho havia negociat ja amb el Sr. Alcalde. Això era el que deia la instància. 
Per un costat, una concessió d’aquestes característiques requereix un 
acord de Ple, hi estem d’acord. Per altra banda, el carrilet ja el té comprat. 
Suposo que el que ve ara és un futur acord de Ple, agradi o no agradi. Si el 
té comprat, jo no sé amb quines expectatives el deu haver comprat. Per 
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altra banda, el fet d’oferir aquest servei gratuït no era tant així, perquè una 
pròrroga de la concessió d’aquests dos serveis que un és de dubtós 
benefici per a la població com és el transport urbà, perquè mai hem sabut 
el nombre de passatgers que porta el dia, el que sí sabem és el cost, i el 
que sí sabem és que cada vegada qualsevol d’aquests autocars 
pràcticament va buit, i sabem el que ens costa. I per altra costat sabem el 
cost que representa el transport escolar, que l’estem pagant per un caprici 
de l’Ajuntament, quan aquest transport està subvencionat i ha d’estar pagat 
pel Consell Comarcal. Si sumem els dos imports, d’un servei de dubtós 
benefici i d’un altre que no correspon al municipi pagar-lo, si els sumem, els 
multipliquem per dotze mensualitats i els multipliquem per setze anys que 
demana, li estem garantint a aquest senyor i a aquesta empresa  més de 
cinc-cents milions de les antigues pessetes. Per tant, no és tant gratuït ni 
tant altruista. És un prec, no és una pregunta. Si es vol agafar com una 
pregunta es pot contestar. Espero que l’Ajuntament  pensi dues vegades 
abans de concedir aquesta concessió. 
 
������� : acabaríem la intervenció de tots els regidors. Per tant, 
començaríem amb les respostes del regidor d’ERC. La primera qüestió és 
de l’ABS... ja demanarem als treballadors de l’Ajuntament que 
s’encarreguen d’aquestes feines de manteniment que vigilin com està la 
situació de les bombetes de la plaça de l’Àrea Bàsica de Salut. Recollim el 
prec i els hi passarem. 
 
La segona qüestió li passaré al regidor corresponent. 
 
La tercera i part de la quarta feia referència a la grua municipal, feia 
referència als aparcaments del carrer Dr. Fleming i feien referència a què 
alguns aparcaments de la Plaça de la Concòrdia s’esborrin. Li passem les 
tres preguntes al regidor Carles Aulet. 
 
 ������������������������
�(  és cert que algunes vegades s’han desatès 
les peticions dels ciutadans per retirar vehicles. Hi estem posant remei. En 
aquests moments, pràcticament s’estan solucionant els problemes  les 24 
hores del dia,  s’ha reduït una mica la jornada laboral de la persona que 
porta la grua i  a canvi si hi ha una urgència en les hores de no feina, ve a 
treballar i retira el vehicle i d’aquesta manera donem solució  a les 
necessitats dels ciutadans per treure els cotxes mal aparcats i  que la gent 
pugui sortir del garatge. 
 
Quant al carrer Dr. Fleming, de tota la vida recordo jo que en aquest carrer 
s’hi ha aparcat. Últimament s’han construït edificis grans, els camions que 
hi passen, passen per damunt de la vorera; hi ha hagut problemes amb 
balcons i d’alguna manera era massa sovint els problemes que hi havia en 
el primer tram de carrer on hem prohibit, però és que prohibirem aparcar a 
tot el carrer perquè hi ha veïns que ho estan demanant. Hauran de caminar 
una mica més o hauran de posar el cotxe dins del garatge, però d’alguna 
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manera els camions i furgonetes no pujaran pel damunt de la vorera i hi 
sortirem guanyant tots. A Tordera hi ha problemes d’aparcament, però  no 
ens podem permetre més el que estava passant en aquest carrer, nomes 
s’ha de mirar les voreres que estan malmeses pel pas dels vehicles. Les 
voreres són per passar-hi la gent i aquesta mateixa setmana quedarà 
totalment prohibit estacionar a tot el carrer. 
 
Quant a la Plaça de la Concòrdia, dubto que hi hagi aparcaments pintats al 
costat de la font. Si hi són, evidentment no hi haurien de ser. S’estan 
posant multes a la Plaça de la Concòrdia i se n’estan posant bastants, el 
que passa és que la gent per comoditat se la juga i  intenta aparcar a 
qualsevol lloc. Ho seguirem vigilant.  Les pilones es van trencar, aquelles 
pilones són de posar i treure i el diumenge amb el mercat  han d’entrar-hi 
furgonetes i camions  per muntar les parades. Evidentment que s’han de 
tornar a posar perquè allà no és lloc per  sortir vehicles. 
 
������� : la cinquena qüestió li contestarà el regidor de Recursos Humans. 
 
����	
�����
��
�������
�(  només puntualitzar que el passat 4 de maig la 
Junta de Govern Local va aprovar dos protocols  d’actuació en relació a les 
demandes i ofertes d’ocupació. Un és l’oferta pública d’ocupació que passa 
a través de l’oferta de treball municipal. Amb el que portem d’aquest 
exercici  hem regularitzat vint-i-sis places, s’han hagut de crear cinc places 
d’agents de la Policia Local, una plaça d’ajudant de biblioteca, i ara s’han 
iniciat els tràmits de la publicació de les bases d’altres processos més que 
són: sis places  d’auxiliars administratius i  set places de personal de 
Brigada d’Obres. Respecte a la borsa de treball que he anomenat abans,  
s’ha utilitzat sempre per cobrir les suplències per baixa, per malaltia, per 
vacances, per acumulació de tasques i temporada... però sempre acudint al 
Servei d’Ocupació Local, sempre intentem acudir al Servei d’Ocupació 
Local de Tordera. Sí és cert que només hi ha hagut dos casos que s’han 
cobert per màxima urgència que són els casos de l’aparellador municipal i 
del conserge del pavelló. Evidentment la plaça d’aparellador municipal 
enteníem nosaltres que havíem de col·locar el nou vingut  al menys uns 
dies amb la persona que tenia tanta experiència en un càrrec que 
considerem clau a l’Ajuntament, i per això buscàvem i no trobàvem. Quan 
el vam trobar,  de seguit el vam contractar perquè poguessin estar crec que 
tres setmanes junts, que era el que preteníem.  
 
Quant al conserge del pavelló, va venir a causa d’un informe de l’Àrea el 
qual  explicava que per l’ocupació del pavelló urgia tenir  una altra persona, 
però intentem lluitar contra aquesta inèrcia.. Sobretot intentem recolzar-nos 
en la borsa de treball  municipal  i en el Servei d’Ocupació Local de Tordera 
i evidentment  tots els treballadors que entren sempre vénen quan hem 
demanat referències a aquesta Àrea. 
 



AJUNTAMENT DE TORDERA 
Acta del Ple de 27 de juliol de 2006 

�

64 

���
���

���
���

�	�

��

��

���

���

��

���
�	�

�
�
���

���
�	�


��
�	�

�

 ���	��� ������� ����
����������
(  dispensi’m, Si em permeten un 
segon?  Agraeixo al senyor regidor l’explicació, però no m’ha contestar res  
del que he preguntat. He preguntat per trenta contractacions.... 
 
������� : un moment: primer,  no havia acabat el regidor i, segon, 
possiblement no li havíem acabat de donar. Possiblement hi havia part de 
la resposta encara al tinter. 
 
 ���	��������������
����������
(  si el senyor regidor li havia retornat el 
micròfon entenia que havia acabat l’explicació, però en tot cas... 
 
������� : jo he retirat el micròfon perquè vostè a demanat la paraula, si no, 
no l’hagués retirat del regidor. 
 
 ���	��������������
����������
(  conclogui, si vol, en tot cas. 
 
������� : en tot cas, valia la pena perquè estava escoltant al regidor per 
acabar la intervenció l’alcalde. Encara que no hi ha ROM, prenguem una 
mica la normativa i seguim sempre el sistema que hem seguit. 
 
El regidor ha explicat qüestions dels regidors, però jo també li dic una cosa: 
de les contractacions per suplència el que es fa habitualment, una és el que 
vostè ha dit, a banda  de treballar amb la borsa de treball. Per tant, dir-li  
que de les contractacions que es fan per suplències a l’estiu, estem 
treballant directament amb la borsa del Punt d’Inserció Laboral de 
l’Ajuntament, són repetitives la majoria d’elles d’anys anteriors, la qual cosa 
ja ens diu  que l’eficiència i l’eficàcia de les persones que vénen està 
demostrada històricament; i molt important:   totes aquestes contractacions 
de suplències es pacten amb els sindicats per tal que no hi hagi cap tipus 
de greuge quant a les contractacions. Insisteixo, l’eficàcia demostrada 
perquè han treballat altres anys; borsa de treball i no un sol candidat, en el 
cas que sigui nou, sinó proposta de quatre/ cinc candidats i resolució de la 
contractació per suplència la majoria de les vegades un o dos mesos. 
Aquesta és la situació de la suplència, no és cap altra i el que deia el 
regidor que el que s’ha fet els últims anys és canviar aquest tarannà que hi 
havia hagut durant molts anys d’arribar a acords amb els propis 
treballadors i amb els sindicats  dels representants dels treballadors de 
l’Ajuntament, perquè les contractacions siguin d’acord  amb tothom. I 
aquesta és l’evidència i la veritat. 
 
 ���	��������������
����������
(  puc intervenir, Sr. Alcalde? 
 
������� : sí, intervingui breument, si us plau,perquè no entrarem en diàleg. 
 
 ���	��������������
����������
(  molt breument. Simplement  per dir el 
que anava a  dir abans: en cap moment s’ha qüestionat  el sistema de 
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regularització de personal. De fet, en aquesta taula de plens quan s’ha 
portat qüestions d’aquest aspecte hi hem donat suport. Segon, de la pila de 
decrets que he citat abans, que sumen trenta contractacions, en cap d’elles 
he esmentat l’aparellador municipal perquè entenem que era l’únic cas en 
què estava justificada la urgència i, en tercer lloc,  només faltaria que no es 
recorri a la borsa de treball del Servei d’Inserció Laboral. El que estem 
demanat, a l’igual que vostè em demana a mi que es compleixi un ROM 
que no existeix, jo el que els demano és que compleixin una legislació que 
sí que existeix i que diu que hi ha un procediment de selecció de personal, 
amb el qual s’ha de poder demostrar la capacitat i el mèrit del personal al 
servei de l’Administració pública, que hi ha uns procediments perfectament 
reglats per contractar el personal i que les vacances d’estiu en cap cas 
poden ser objecte de consideració d’urgència per contractar el personal, 
així com  tampoc els serveis que només es presten en mesos d’estiu com 
és el casal d’estiu i la piscina municipal. Els agraeixo ambdós les 
explicacions, han estat molt il·lustratives, però per desgràcia  no responen 
res del que he preguntat. 
 
������� : doncs deu estar en un altre lloc perquè li he contestat justament el 
que vostè està dient. Una altre cosa és que escolti el que jo li he contestat 
directament. Passem, per tant, a les preguntes del M.A.p.T . 
 
La primera qüestió és sobre l’aparcament d’una activitat al veïnat de Sant 
Jaume. La proposta que s’ha portat conjuntament amb els propietaris és 
que no s’aparqui al carrer Girona, amb la qual cosa no es molesta els veïns 
i que es faci un accés i  una càrrega i descàrrega de les persones dins de 
la mateixa finca amb la voluntat que això no arribi a molestar els veïns, una, 
per la via del transit  evidentment deixant de molestar i, dues, demanem  
que el soroll que es pugui fer es minimitzi sobretot a la part de darrera del 
restaurant. 
 
La segona qüestió fa referència  a Ca l’Orench. Se’ls va aturar l’activitat. En 
aquests moments,   estem per donar un nou permís provisional,  ja que es 
va aturar perquè no s’havia presentat la documentació que s’havia demanat 
en el seu moment. Ara,  ja es pot tramitar la documentació  perquè han 
entrat documentació a l’Ajuntament i per tant justament aquesta setmana 
ens proposàvem,  revisant la documentació, donar de nou la llicència 
provisional esperant la consolidació del Pla especial que s’ha de dur a 
terme o que està engegat a la finca de Ca l’Orench per fer aquesta activitat 
lúdica en una zona qualificada inicialment d’agrícola. 
 
La següent qüestió era sobre el Reglament orgànic municipal. La resposta 
és que no farem res més aquest mandat respecte del ROM perquè són 
qüestions que s’han de posar damunt la taula a inici de mandat i  el govern 
i el grup de CiU entenem que els últims temps de mandat no són per 
organitzar, sinó per fer altres tasques. Per tant, ja li dic ara que serà una 
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qüestió que el proper ajuntament hauria de plantejar-se inicialment perquè 
no és el moment ara de discutir un reglament d’aquesta mena. 
 
La quarta pregunta respecte al pont de ferro... diguem que em sap greu 
que se n’assabentin pel programa de festa, en tot cas del dia de la 
inauguració, però que s’havia de construir el pont de ferro ho saben, 
n’havíem parlat. En tot cas, diem que és un error de no pensar en dir 
concretament el dia i l’hora perquè no s’ha fet mai quan es posen primeres 
pedres. En tot cas, es fa quan es convida a  la inauguració. Evidentment 
durant aquests dies i abans de la Festa Major es programa el dia i per tant 
a tots els grups municipals se’ls convida a la inauguració, només faltaria, 
com s’ha fet sempre. Disculpeu si ha sortit una mica abans del que estava 
previst, però no hi ha voluntat d’amagar res, evidentment. Era una 
evidència que es construiria el pont de ferro perquè s’ha aprovat el projecte 
i vostès hi eren presents. En tot cas, disculpeu aquesta poca sensibilitat per 
part del govern. 
 
Recollim el suggeriment de regar més la zona de la piscina municipal per la 
pols que s’aixeca. També dir-li que amb la construcció de la primera part de 
la passarel·la del pont de ferro  es planteja fer algunes reformes a la zona 
esportiva (camp de futbol, piscina, pistes de tennis possibles que es faran 
en un futur ... ) i per tant es podran fer propostes  perquè no hi hagi aquesta 
pols que s’està produint  a la zona del camp de futbol que fins i tot 
perjudicaria la gespa artificial del camp. 
 
 
L’altra qüestió... agraïts per la felicitació de les papereres i dir-los que la 
qüestió d’unificar ja era una qüestió proposada, però que diferents sectors 
del municipi ens han demanat variacions de les papereres. Fixi’s que al 
centre urbà, allà on és més de vianants, el que s’ha fet és una proposta de 
papereres amb cendrer, que la resta d’espais no s’ha proposat amb 
cendrers i hem pactat amb els veïns i amb les comerciants el tipus de 
paperera que volíem perquè les burilles no anessin a terra i  tinguéssim la 
possibilitat de tirar-les dins d’un cendrer conjunt amb la paperera. També 
dir-li que de les papereres antigues que hi ha, si estan en bon estat, no les 
canviarem. És evident que tenim tres tipus de paperera: les que s’ha 
escollit pel centre urbà,  les que s’han posat a la resta del municipi amb tota 
la campanya Tordera x tots  i papereres que ja existien i que tenen el 
disseny que tenen i que es mantindran (per exemple: a la plaça Joan 
Rabert tenen el disseny de fusta perquè creiem que és adient amb el 
mobiliari que hi ha a la zona). Amb això acabaríem  les preguntes del 
M.A.p.T. 
 
 
Ara farem les del PSC. Primer, les del regidor Josep Romaguera. La 
primera qüestió... recollim el prec, era posar en una propera campanya de 
civisme el fet de cuidar els gossos de manera que no molestin els veïns. 
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Dir-li també que a Tordera tenim una situació  important de volum d’animals 
de companyia, per tant problemàtica,  que a la nova gossera comarcal del 
Consell Comarcal del Maresme més de la meitat són gossos de Tordera, i 
aquesta és una evidència que per territori, per ubicació, ens trobem amb un 
lloc d’abandonament, de no cuidar gossos i de portar-los fins allà amb les 
dificultats que s’han anunciat en el Ple que tenen de vegades la recollida de 
gossos. Doncs amb totes les dificultats som de llarg  el municipi que més 
gossos recull i els porta a la gossera,  vol dir que hi ha un problema en una 
part de la ciutadania que no està complint el que hauria de complir. Està 
entès que són els gossos que estan tancats fins i tot en el pis  i que borden. 
Però ho explicava perquè tenim greus problemes  quant als animals de 
companyia. 
 
L’altra qüestió és sobre un cotxe que aparca malament  entre el carrer 
Girona i carrer Immaculada. Passem nota a la Policia i que es controli 
perquè algú té aparcament privat a la via pública. 
 
La tercera qüestió també la passarem a la Policia Local i a més és una 
d’aquelles qüestions que  m’ hauran haver sentit dir a tothom: ni un cotxe 
de la Policia mal aparcat, ni un cotxe de la Policia que surti en contra 
direcció, ni un cotxe d’un treballador de l’Ajuntament mal aparcat, ni un 
cotxe d’algun regidor mal aparcat i evidentment mai el cotxe de l’alcalde en 
un lloc on no ha d’estar. Per tant, amb aquesta premissa evidentment s’ha 
de traspassar absolutament a tothom i malauradament a vegades  no es 
produeix aquesta situació i es veuen cotxes mal aparcats de personal de 
l’Ajuntament. 
 
La quarta pregunta és una qüestió molt llarga que ens ha explicat d’una 
situació concreta que ha donat moltes voltes d’entrada i sortida d’un 
aparcament que no només els ho han dit a vostès, sinó que hi ha un escrit 
a l’Ajuntament que parla d’aquesta situació. Evidentment insisteixo amb el 
mateix: em sorprèn i em sap tant de greu com a vostès  el fet que es munti 
tot un sistema  policial per treure un cotxe  d’un espai pel damunt de la 
vorera, o no era aquesta la pregunta... perquè veig que no... Estava 
contestant una pregunta que havia fet abans el regidor... ho he barrejat... 
es que tinc tota una pila de notes de l’expedient...  
 
No sé exactament com està la qüestió de l’esquerda del camí. Vull dir-vos 
una cosa i crec que és important: és evident que hi ha molts expedients 
que s’obren i no es tanquen i d’altres caduquen, però molts expedients  
s’estan obrint ara amb un esforç que l’Ajuntament no havia fet mai, i això és 
una evidència, i això és veritat. I és que durant els últims anys, que a més 
hi ha hagut un creixement de l’obra pública, de l’obra privada al municipi de 
Tordera, el percentatge d’infraccions urbanístiques ha baixat. En número 
segurament són més, però en percentatge són menys. Això depèn de la 
quantitat d’obra que s’estigui fent al carrer, i això són dades que podem 
donar. El percentatge ha baixat, el nombre evidentment ha augmentat i a 
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més hi ha un servei d’infracció urbanística a l’Ajuntament de Tordera que 
abans no hi era. Això no vol dir que no hi hagi llacunes, això no vol dir que 
no hi hagi coses que no es duguin a terme, això no vol dir que hi hagi coses 
que caduquen, però en tot cas s’està fent una feina que no s’havia fet 
anteriorment.  Crec que això s’hauria de tenir en compte. Segurament 
perquè si es fa, hi ha més que parlar, perquè també hi ha més 
documentació  de les coses que s’inicien i no s’acaben.  Tenim les dades 
justament per això; tenim les dades perquè justament l’expedient s’ha 
iniciat i  potser no s’ha acabat. Per això tenim les dades, perquè s’ha 
començat; si no l’haguéssim començat com ens ha passat en altres 
ocasions, ni ens n’adonaríem. 
 
��	�
����������������������(  Podem fer-ne  un repàs? 
  
 
������� : podem fer un repàs, però vaja, no és el cas... insisteixo, podem 
fer un repàs, pot anar a l’Ajuntament, no ho farem en el Ple. En tot cas,  ho 
faríem amb els responsables que calguin. 
 
��	�
����������������������(  li agraeixo, perquè he demanat per escrit 
que se’m faci aquesta relació dels expedients acabats i espero que se’m 
contesti, que no quedi com tants altres escrits el silenci per resposta. 
  
������� : el seu escrit és d’aquesta setmana, Sra. Rodríguez, que jo 
sàpiga. En tot cas, del que tinc memòria és d’aquesta setmana. Tenim clar 
de quan arriben les coses o no arriben. Anem justament a les preguntes de 
la senyora Rodríguez. 
 
 ���#�  ��	� ��!������� "����������(  contesti la pregunta, és molt 
concreta. Els expedients que ja han estat tramitats, que ja ha sortit, 
diguem-ne la sentència, i que el Sr. Alcalde ha fet el Decret, Quan 
s’executaran? 
  
������� : depèn de quin expedient,  si no hi ha recurs... No tinc les dades 
exactes de quan s’executarà, o quan hi ha expedients d’enderroc, que hi 
són;  hi ha recursos contra la sentència... , doncs quan es resolgui el 
recurs. Hi ha un cas concret que vostès han seguit durant molts anys, hi ha 
sentència d’enderroc i evidentment l’advocat ha fet un recurs i per tant 
esperem que es resolgui el recurs. 
 
 ���#�  ��	� ��!������� "����������(  si ja no em referia a aquest tant 
important, d’altres de més senzills... 
 
������� : perfecte, està entès Sr. Rromaguera. 
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 ���#�  ��	� ��!������� "����������(  és que si no, tothom fa el que 
vol... 
 
������� : no és veritat això. Per això estem encara legalitzant 
urbanitzacions... Sra. Rodríguez, la primera pregunta era un prohibit 
estacionar al Camí Ral que no sé si el regidor vol respondre.  
  
 ������� ������ �����������
�(   (...) allò és una cantonada. Des de la 
Policia s’ha considerat que  els cotxes estacionats en  bateria tapaven la 
visibilitat d’ aquella cruïlla  i per això es va prohibir estacionar, no per 
beneficiar cap negoci ni a ningú. 
 
��	�
����������������������(  perdoni, però no aconsegueixo entendre-
ho, perquè allà és un carrer que queda tallat i els vehicles  no surten. En tot 
cas, enfront estan exactament en la mateixa situació i no s’ha posat aquest 
senyal... 
 
 ������������������������
�(  allà és un carrer que queda tallat, hi ha una 
zona d’aparcament al costat del Gran Prix, hi ha camions grans que entren 
a descarregar a la botiga del Milar, hi ha trànsit en aquella cruïlla i en aquell 
xamfrà els cotxes perjudicaven la circulació. Per això, es van posar els 
senyals de prohibir. 
 
��	�
����������������������(  faci-ho mirar... 
 
������������������������
�(  d’acord. 
 
������� : deixem-ho aquí. La següent qüestió relativa a uns  contenidors i a 
un  fanal concret. És més un prec que una pregunta. Que es tingui en 
compte que el camió pot trencar el fenal. En tot cas, que es reubiqui el 
fanal. 
 
L’altra qüestió és en relació a un entitat del poble, El Fòrum, que vostès 
saben que s’ha traspassat el local. No tenim coneixement del traspàs en 
aquests moments. En tot cas,  si es produeix el traspàs, intervindrem 
perquè es va subvencionar part de la climatització. Però no en tenim 
notícia. Com a mínim,  l’entitat no ens ha explicat que s’ha traspassat 
aquest espai. 
 
La quarta qüestió és en relació a la pedrera de Sant Pere de Riu. No tenim 
constància que estigui fent res per dues coses: la pedra que sortia de la 
pedrera Montpalau és piritosa i per tant no es pot utilitzar. Evidentment 
ningú pot extreure pedra d’una cantera no utilitzable, i sabeu  que a 
poblacions veïnes hi ha hagut problemes que s’han hagut d’enderrocar 
pisos perquè els fonaments s’havien fet amb aquesta pedra. Evidentment 
l’activitat és impossible i per altra banda no en tenim notícia. En tot cas, ho 
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farem investigar perquè també compartim un espai amb l’Ajuntament de 
Pineda per si hi ha alguna activitat permesa per aquest ajuntament. 
 
La cinquena qüestió és el dipòsit de maquinària de Can Ribas. No sabem 
que es faci cap dipòsit de maquinària, una altra cosa és que l’hagi comprat 
algú que s’hi dedica, però nosaltres no hem d’entrar en això,  qui compra o 
ven al municipi. Si detectem que s’hi diposita maquinària, ja actuaríem. 
Però ho desconec que s’estigui dipositant maquinària a la finca de Can 
Ribas. I s’ha de revisar els abocaments d’olis que arriben a la riera d’en 
Roquet que anunciava. Per tant, recollim la queixa i que els serveis de Medi 
Ambient ho mirin. 
 
També se’ns adverteix que a Can Serra s’està fent un abocador... insisteixo 
amb el mateix que dèiem abans, els Serveis de Medi Ambient que controlin 
si s’està abocant deixalles a la finca de Can Serra. 
 
La setena qüestió va relacionada també amb la quarta que havia fet el 
regidor Romaguera, els expedients d’infracció urbanística i una qüestió que 
el regidor Josep Llorens va explicar en una assemblea, per tant, li passo la 
paraula a ell. 
  
  ���#�%����	��
�&�����
�(  explicar una mica la situació. En el cas que 
sembla que es referia la regidora, en aquest cas concret, es va produir a la 
Fibra i un veí va fer un porxo que en aquell moment no estava permès, 
l’inspector d’obres hi va passar, des d’Urbanisme es va obrir un expedient i 
aquest expedient demanava que el porxo anés a terra. Això d’una banda. I 
aquest és el procés que va seguir l’Ajuntament. Jo crec que és correcte. 
Paral·lelament a aquest procés, una gran majoria de veïns de les cases 
noves de la Fibra van fer una sol·licitud demanat o explicant que els 
garatges eren petits, que si poguessin   fer una mica de porxo, els hi 
facilitaríem el tema del garatge, tant per entrar els cotxes com per altres 
utilitats, i que fent un petit estudi de detall això es podria variar i no afectava 
l’aspecte de les cases. Alguns veïns van signar aquesta petició  perquè ells 
mateixos estaven disposats a fer el porxo,  d’altres no hi estaven disposats 
tot i  que entenien que això afavoria al conjunt dels veïns. Per tant, d’una 
banda el que es preveia des d’Urbanisme és que aquest porxo anés a 
terra, però,  per altra banda, l’Ajuntament va escoltar la demanda dels veïns 
entenent que era una demanda més o menys coherent i que es podria 
estudiar. Si aquesta demanda s’estudiava i al final es decidia que  aquests 
porxos es podien fer,  era absurd tirar uns porxos a terra i després tornar-
los a aixecar. Per tant, més que un tema polític o tècnic és un tema de 
sentit comú. 
 
������� : gràcies. I la darrera qüestió la contestarem breument al regidor 
Jaume Romaguera. La veritat és que hi ha una proposta d’ampliació del 
servei de transport urbà, que s’ha arribat a uns acords  amb un carrilet molt 
concret, que no és el transport urbà com l’entenem de la previsió de futur 
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de fer un transbord, el qual integràvem al municipi, és a dir, no només a les 
urbanitzacions sinó per dins del municipi. Estem treballant en això. El 
carrilet s’està utilitzant per una altra via i amb un altre acord gratuït  per al 
casal d’Estiu i s’utilitzarà per qüestions concretes i es tornarà a estudiar tota 
la qüestió del transport urbà, entre altres coses perquè entenem que el 
nucli urbà/ veïnat de Sant Pere, el nucli urbà/veïnat de Sant Andreu,  
estan...  diguem que desatesos  quant a transport urbà. Es fa una proposta, 
la recollim,  l’estem treballant i sí que evidentment la competència de 
transport urbà i de transport escolar que és municipal l’ha d’aprovar el Ple. 
Quan ho tinguem estudiat i treballat ho portarem a l’aprovació del Ple, 
perquè no hi ha cap altre via més que aquesta. 
 
Quant a la qüestió del transport escolar, part del transport escolar el 
paguen altres municipis o el Consell Comarcal, que no la totalitat;  val la 
pena dir-ho. El transport obligatori sí, també és gratuït a Tordera, també el 
paga el  Consell Comarcal;  i el no obligatori hi havia diferències en relació 
a qui tenia competències, el Consell Comarcal o l’Ajuntament. L’Ajuntament 
va entendre que era competent,  va ser un procés molt llarg,  i que podria 
adjudicar el seu transport. Això ens va fer perdre inicialment una subvenció 
que podríem recuperar en el cas que la sentència fos favorable a 
l’Ajuntament de Tordera , però dir-li també que per altra banda la pròpia 
conselleria d’Educació, i això ho hem tractat directament en el Pacte 
Nacional per a l’Educació i en  la Comissió Mixta, reconeix, en un decret 
que ha de sortir el mes de setembre,  que la competència del transport 
escolar és municipal, d’un consorci, d’un consell comarcal, però que en tot 
cas als municipis se’ls reconeix la competència d’utilitzar o crear el seu 
propi transport escolar. I també li dic una altra cosa: la previsió de futur, si 
no canvia, és que es deixi de subvencionar tot el transport no obligatori que 
es fa, tot, absolutament tot. Llavors, els municipis es trobaran com es troba 
en aquests moment Tordera, que hi haurà possibilitat de subvenció per una 
altra via. Que nosaltres hem pagat més  directament de les arques 
municipals? És cert, però en tot cas que quedi clar que el que no hem fet 
és cobrar-li més al ciutadà. Li cobrem més a través de les arques 
municipals, però no directament pel que fa a l’ús que paga la part que li 
correspondria i que, a més a més, ja estava subvencionada en el seu 
moment per part de l’Ajuntament, perquè el transport escolar del Consell 
Comarcal, insisteixo, no cobreix  el 100% de la despesa del transport no 
obligatori a Tordera. Amb això estarien respostes les moltíssimes 
preguntes i precs que s’han fet. Tancaríem la sessió. 
  
 L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


